
*

Taxa postaié plánta
aprobárll Dir. Gen. 1

LiLuit

ARIA Dísztér 1_2 BUDAPi.

Fomanhatars i 
dr Gyárfás ElemérKedd, 1937 március 9

lálraítélte. A róla elnevezett brigádot, zendü­
léstől tartva, feloszlatták.
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Oviedoböl végleg kiszorftották
a vöröseket

Largo Caballero angol hadihajók küldését kéri Valenciába. 
Tengeri csata a Biskoyai-öbösben a spanyol nemzeti és

• I »• I » / I t M II . .vörös bárok kozott
Madridból jelentik: Madrid körül vasár­

nap csak kisebb csatározások folytak. Észa­
kon, Oviedónál a nemzetiek most már végleg 
kiszorították a vörösöket. Ezt már a vörösek 
jelentése is beismeri, de hangoztatják, hogy 
iváltozatlanul kezükben tartják a Veruga ma­
gaslatot, mely uralkodik az Oviedóba vezető 
íútak felett.

A nemzetiek repülőgépei vasárnap délelőtt 
(10 órakor megjelentek Valencia felett és bom- 
tyít dobtak a kikötőre.

Sevillai jelentés szerint Largo Caballero 
az angolokhoz fordult és angol hadihajók Va- 
lanciába való küldését kérte, mert el akarja 
hagyni a várost.

Legújabb jelentés szerint a nemzeti csa­
patok Oviedo felszabadítása után a halottak 
jo88zeszedésénéI megállapították, hogy a vörö­
sek Oviedónál a drótakadályok elé valóság­
iban gyerekszámba menő ifjakat küldtek ki, 
Éakik ott lelték halálukat.

Harc folyt vasárnap a biskayai-öböl kör­
nyékén is. A nemzetiek két cirkálója feltartóz­
tatott egy gőzöst, mely nagymennyiségű hadi­
anyagot szállított a spanyol vöröseknek. A vö­
drösek hadihajói ki akarták szabadítani az el­
fogott gőzöst, de kétórás harc után kénytele­
nek voltak elmenekülni. A gőzöst ezután a 
nemzetiek cirkálói La Coruna kikötőbe kísér­
lek.

FRANCO TÁBORNOK KIÁLTVÁNYA 
H VÖRÖS URALOM ALATTI SPANYOLOKHOZ

Sevillából jelentik: Franco tábornok rá­
dió-kiáltványt intézett a vörös uralom alatt 
álló spanyol lakossághoz, felszólítva, hogy ad­
ják meg magukat. A nemzetiek győzelme — 
úgymond — úgyis bizonyosra vehető.

— A meghódolókat — szól a kiáltvány — 
szívesen fogadjuk, de az ellenállókkal könyör­
telenül elbánunk.

Sevillában, Granadában és Malagában 
újabb korosztályt mozgósítottak.

MAGYAR LEGIONISTA HŐSIESSÉGE 
A TQI.EDOI ÁLCÁZÁSNÁL.

Hurkosból jelentik: Takács Károly, volt 
balassagyarmati spanyol legionistál többszöri 
hőstetteiért Franco tábornok soronkiviil őr­
naggyá léptette elő. Takács volt az, aki Tole­
do ostroma során maroknyi csapatával átvágta 
magát a vörösek gyűrűjén és kétnapos szaka­
datlan roham után eljutott az Alkazarba és 
az addigi védőkkel együtt még egy teljes héten 
át védelmezte az Alkazárt, míg a fölmentő se­
reg meg nem érkezett.

A VÖRÖS CSAPATOK HÍRADÁSAI 
A MADRID KÖRÜLI ÉS A DÉL-SPANYOL- 

ORSZÁGI HELYZETRŐL.

Madridból jelentik: Miaya tábornok va­
sárnap délután újságírók előtt a következőket 
mondotta:

— A felkelők az éjszaka a Prado-szakasz 
nyugati részén támadást indítottak, de csapa­
taink visszaverték őket, majd ellentámadásba 
mentek át és a nemzetiek egyes állásait elfog­
lalták.

Salamancából jelentik: A granadai szaka­
szon fölállított vörös rádióállomás jelentése 
szerint Marodót, a köztársasági déli csapatok 
parancsnokát elmozdították és haditörvény­
szék elő állították. A törvényszék Marodót ha-

Perpignanból jelentik: Cerbere határállo­
máson vasárnap hajnalban átvizsgálás céljából 
felnyitottak egy vasúti kocsit. Ebben a pilla­
natban a kocsiban robbanás történt, mely a 
vagont és rakományát teljesen elpusztította. 
Az ügyben megindult rendőri vizsgálat meg­
állapítása szerint minden jel arra vall, hogy 
pokolgép robbant, melyet valaki a kocsiba 
csempészett. A gyanú a kocsi egyik utasára 
irányul, aki még Partbou állomáson leszállt. 
Ezt az utast már vasárnap reggel sikerült le­
tartóztatni Perpignanban. Kihallgatás végett 
beszállították a rendőrségre. A megindult 
rendőri nyomozás során a perpignani spanyol 
konzul kertjében egy óraműre beállított! po­
kolgépet találtak. Egy járókelő pedig a Tét 
folyó partján talált egy bombát, melyre gyújtó* 
kupak is volt erősítve.

Március húszadikán 
be akarják fejezni a parla­

menti ülésszakot
Á képviselőhöz hétfőtől kezdve két ülést tart naponkint, 

Á szenátus megszavazta a főiskolai törvényjavaslatot
Bucuresti. Saját tud. A képviselőház má­

tól kezdve naponta két ülést tart.
Ma délután megkezdődik a költségvetéssel 

kapcsolatos pénzügyi-jellegű törvényjavaslatok 
vitája s a költségvetési javaslat általános vitá­
ja szerdán délután kezdődik. A kormány már­
cius 20-ig megakarja szavaztatni mindazokat a 
javaslatokat, amelyeket a trónbeszéd bejelen­
tett. mert — írja a Curentul, — 20-án zárul a 
parlamenti ülésszak.

AZ EGYETEMI TANÁROK TILTAKOZÓ
GYŰLÉST TARTOTTAK A FŐISKOLAI 

TÖRVÉNY ELLEN
Bucuresti. Saját tud. A főiskolai törvény- 

javaslat, amelyet szombat délután megszavaz­

tak a szenátusban, az egyetemi tanárok heves 
ellenzésével találkozott. Rendkívüli gyűlésre 
ültek össze vasárnap Bucurestiben, amelyen 
hosszas tanácskozás és szenvedélyes felszóla­
lások után határozati javaslatot fogadtak el. 
Eszerint a négy romániai egyetem tanárai úgy 
találják, hogy a javaslat nagymértékben csor­
bítja az egyetemek tekintélyét és a tanárok 
gondolatszabadságát. Bizonyos tények általá­
nosításával, amelyek pedig egyesek eddig még 
meg sem torolt kilengései voltak, a tanárok 
összességét állítják bűnbaknak, — pedig egy 
ország szellemiségének kiválóbbjait nem sza­
bad szétrombolni. A tanárok erélyesen tilta­
koznak a törvényjavaslat ellen és kérik annak 
visszavonását.

Ä liberálispárt vezére az alkotó nacmnalmusrófc 
és a csalóit tartományok iránti figyelmességről

Bucuresti. Saját tud. A kormánypárt leg­
utóbb tartott értekezletén a nemzeti munká­
ról szóló törvény módosítása s általában a ro­
mán elem minden téren való elsőbbsége kér­
dése került nagyobb megvitatásra. Ez alka­

lommal Bratianu Dinu, a párt vezére a követ­
kezőket mondotta:

— A liberális párt alkotó nacionalizmust 
végzett, s úgy valósította meg a román népi- 
ség elsőségét, hogy ezzel a népiséggel hozott 
létre intézményeket. Az új Romxniában azon­
ban más a helyzet. Különösen ami a csatolt 
tartományokat illeti, az ottani helyzet nem a

saját fejlődésünk eredménye, hanem átöröklés 
a múltból.

— Nem szabad üzérkedőén számító, spe­
kuláló nacionalizmust csinálnunk, se olyat, 
ami utánzásból, rögtönzésből, izgatásból akar 
törvényeket hozni. Mi nem vagyunk Németor­
szág, melynek 70 milliónyi lakosa között né­
hány százezer a kisebbségi. Romániában négy­
milliónyi a kisebbségek száma.

— A nacionalizmust itt megfontolá-?a^ 
szívóssággal kell végezni és időszakonkinti fo­
kozottal, mert máskülönben kockáztatjuk, 
hogy megzavarodik az ország gazdasági élete.
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A magyarországi keresztenypart 
és kisgazdapárt vasárnap mozgalmas 

népgyűléseket tartott
Szegeden a Habsburg-kérdés miatt összetűzés vo!t a kö­
zönség soraiban. — Kiskunfélegyházán a puccshirekrői szó­

lották és tiltakoztak a szélsőségek ellen
Budapestről jelentik: Az ellenzéki pártok 

vasárnap több helyen gyűlést tartottak. Az 
egyesült keresztény párt szegedi ülésén Mák- 
ray Lajos vörös és barna rongyokról beszélt. 
A közönség soraiban két horogkeresztes né­
met fiatalember erre sértő megjegyzéseket tett, 
mire valaki a közelben ülők közül az egyiket 
arculütötte, majd mindkettőt kituszkolták a 
gyűlés színhelyéről.

Tauffer képviselő a királyság visszaállítá­
sát követelte, mire a karzatról egy nyilaske­
resztes közbekióltott: Le a Habsburgokkal! A 
kiáltást parázs botrány követte, öklökkel csap­
kodtak egymás felé, majd a közbeszólót ki- 
tuszkolták a teremből. Rövidesen azonban har­
madszor is megzavarták a gyűlést, amikor is 
ugyancsak a nyilaskeresztesek közbekiáltottak: 
Mi lesz a papi nagybirtokokkal? Ezt a közbe­
szólást is nagy felzúdulás követte és ismét ki 
kellett tuszkolni a teremből néhány rendbon­
tót.

A független kisgazdapárt kiskunfélegy- 
liázai gyűlésén az operett-mesének beillő puccs- 
híreket tették szóvá. A gyűlésen egyaránt ki­
keltek a horogkeresztes és a sarló-kalapács-

mozgalom ellen. Közönséges őrülteknek nyíl­
vánították mindazokat, akik az ország fölfor­
gatására igyekeznek és sürgős leszámolást kö­
veteltek ezekkel szemben.
a rémhírek tőzsdei spekuláció okából 

keletkeztek

Budapestről jelentik: A Virradat munka­
társának a kormányhoz közelálló helyen az el­
múlt napokban szárnyrakelt álhírekről és azok 
forrásairól, valamint a kormány magatartásá­
ról a következő felvilágosítást adták:

__ Hogy Darányi miniszterelnök erélyes
és megnyugtató kijelentései után továbbra is 
foglalkozni kell a különféle álhírekkel és a 
velük kapcsolatos kérdésekkel, ennek oka az, 
hogy az országban határozott nyugtalanságot 
keltő álhíreket tendenciózusan terjesztették. 
A rémhírek keletkezését kutató vizsgálat meg­
állapította, hogy a híreket terjesztő köröknek 
ez a zavartkeltés két ókból állott érdekükben. 
J. Tőzsdei spekuláció. 2. A politikai élet nem­
zeti érzelmű és intransigens jobboldali arcvo- 
nalának kompromittálása céljából. A kormány 
a legszigorúbb intézkedéseket lépteti életbe 
ezekkel a rémhírterjesztőkkel szemben.

A nemzeti irányú mnnSis-stentezelek országos gyűlést
tartottak

Ha a gyomor nem jó, nincs élet!
Az emberi szervezet egyik legfontosabb élet­

funkciója a jó emésztés, tehát nagyon fontos, 
hogy jól tudjunk enni éa jól tudjunk emésztem, 
mert a természetes tápfelvételt semmivel * vi­
lágon nem tudjuk pótolni. Tehát egészséges, jó 
emésztés, normális bélé-, epe- és máj-wűkXós 
szükséges ahhoz, hogy vérünk normális a."ap'- 
tát, szervezetünk egészség-'a mű*idősét fenntart­
hassuk

A világhírű amerikai „Gastro D “ gyógyszer, 
amelynek kiváló hatását mar az egész vi'ag el­
ismert? és tekintélyes orv »ok klinikákon alkal­
mazzák, olyan elemeket tartalmaz, hogy 10—15 
éves súlyos gyomor- s bélbetegségeknél, valamint 
vese-, epe- és májbajoknál, rövid kúra után k;- 
ttinő eredményeket értek el alkalmazásával.

„Gastro D.“ kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, valamint a készítőnél Császár ti. 
gyógyszerésznél, Bucuresti, Calea Victoriei 124., 
130 lei előzetes beküldése ellenében.

Ezután arról beszélt, hogy a demokrácia 
és a szociáldemokrata párt lealkonyulóban 
van és mindenütt a nacionalista gondolat 
igyekszik erőrekapni. Azt is fejtegette, hogy 
nem helyes meghatározás jobboldalról és bal­
oldalról beszélni, hiszen sok mouoklis ficsur is 
jobboldalinak tartja magát, holott az igazi 
nacionalista gondolkozásu politikus elfordul 
ezektől az emberektől. A liberalizmus, Marton 
fejtegetése szerint, csak a zsidóság érdekeit 
szolgálta. Ezután azt hangoztatta, ha a ma­
gyar munkás megtér a vörös lobogó alól, még 
ha előzőleg akármilyen harcos baloldali volt 
is, százszor többet ér neki, mint a melldöngető 
monokiis hazafi. A jövedelem és vagyonelosz- 
tás igazságossá tételét segélyek és alamizsna 
helyett új gazdasági rend, törvénybe iktatott 
szociális intézkedések bevezetését sürgette. A 
munkásasszonyt vissza kell adni a családnak, 
az álláshalmozást meg kell szüntetni.

Bejelentette ezután, hogy több nemzett 
irányú társadalmi szövetség munkáscsoportjai 
közeljövőben csatlakoznak hozzájuk és

Budapestről jelentik: A Nemzeti Egység­
párt volt ügyvezető igazgatója, Marton Béla 
országgyűlési képviselő az úgynevezett Nem­
zed Munkaköz pont-nak is az elnöke. Lz a tes­
tület a nemzeti alapon álló munkások szerve­
zete, mely főképpen tagjai munkában való el­
helyezésével s gazdasági és társadalmi össze­
tartásával foglalkozik. Természetesen folyto­
nos erős küzdelemben áll a baloldali munká­
sok és tőkések szervezetével.

Ez a Nemzeti Munkaközpont, vasárnap 
délelőttre országos nagygyűlést hívott egybe a 
M. Á. V. gépgyári kolónia nagytermébe. A 
gyűlésre nagyszámú rendőrséget vezényeltek 
ki, azonban rendzavarás nem fordult elő.

A gyűlésen Molnár Sándor igazgató be­
számolt a szervezet eddigi működéséről, meg­
dicsérte Bornemissza Géza minisztert, mond­
ván, hogy őbenne a munkásság megértő, szo­
ciális gondolkozásu és cselekvő embert talált. 
Utalt arra is, hogy a szervezetnek mennyi ül­
döztetéssel, intrikával és megnemértéssel kel­
lett megküzdenie, míg megalakulhatott, de 
most már a pesti és pestvidéki megszervezke- 
dése erős és legújabban a pestkörnyéki szer­
vezkedésre fektetik a fősúlyt. Az igazgató 
után több pestkörnyéki és vidéki kiküldött is 
felszólalt.

Ezután Marton Béla elnök szólott, kit 
egyes politikai körökben a fasiszta és hitle­
rista irány egyik legtevékenyebb előmozdító­
jának tartanak. Felszólalása éppen azért fel­
tűnően hatott, mert tulajdonképpen válasz 
volt benne a szélsőjobboldali puccshirekre.

Se Róma, se Berlin
Marton Béla, a Nemzeti Munkaközpont 

vezére így kezdette beszédét:
— Történelmi idők történelmi órájában 

jöttünk össze, de most nem a politikus, hanem 
a fajtájába szerelmes magyar ember áll előtte­
tek, aki két célt tűzött maga elé. hogy nem­
zetének és a magyar munkásságnak fáradha­
tatlan harcos katonája legyen. Mielőtt bármi­
hez is hozzákezdenének és rózsás almokba 
ringatnánk magunkat, szükségünk van a belső

revízióra, hogy a saját fészkünkben megértes­
sük magunkat és közös nevezőre hozzunk va­
lamennyi hasonló gondolkodású magyart. A 
Nemzeti Munkaközpont nem tartozik egy párt­
hoz sem, önálló szakmai szövetség, amelynek 
az a célja, hogy polgárrá tegye a munkást, 

kikapcsol programjából minden dik­
tatórikus törekvést, egy világnézeti 
alapon áll, a magyar nemzed világné­
zet alapján. Sem Róma, sem Berlin 
nem érdekel bennünket mint világné­
zeti programm, — mondotta felemelt 
hangon, — nekünk nem kell külföld­

re menni eszmékért,
az ezeréves magyar nemzet ki tudja termelni 
a programmot.

baráti tárgyalások folynak a keresz­
tényszocialista párttal is. Figyelmez­
tetést intézett a nagytőkéhez és a 
munkaadókhoz, hogy jól vigyázzanak, 
kikre bízzák a munkások sorsát, mert, 
nem szabad előfordulni annak, hogy 
ügynökökből lett vezérigazgatók ki- 

uzsorázzák a munkásságot.
Az országos gyűlés végül határozatot foga­

dott el, mely a családos bérrendszer, a munka- 
közvetítés államosítása, a fizetéses szabadság- 
idő, s a sztrájkjog és a munkáskizárási jog 
megszüntetését kívánja. E határozatot egy kül­
döttség viszi hétfőn délelőtt a miniszterelnök­
höz. Különben a miniszterelnököt és iparügyi 
minisztert Marton Béla indítványára a gyiilcs 
táviratilag is üdvözölte.

Jézus-kereszt kell és búzakereszt
Gúnyszó a „tökmag Hitlerekből“ és „babszem DucekrőS“

Budapestről jelentik: A független kisgaz­
dapárt Derecskén is tartott vasárnap gyűlést. 
Ennek során Tildy Zoltán, Eckhardt Tibor 
helyettese, kijelentette, hogy a kisgazdapárt 
elítél minden diktatórikus törekvést és kész 
azt csirájában elfojtani.

A keresztény ellenzék Kispesten tartott 
ülést, melynek során Tobler János képviselő 
kijelentette, hogy ha a keresztről van szó, az 
ne legyen a politikai életben sem nyilas, sem 
horogkereszt, hanem a Názáreti Jézus ke­
resztle.

Ernst Sándor az ezeréves magyar alkot­
mány mellett tett hitet. Hasonló értelemben 
szólalt fel Friedrich István is, aki magyaror­
szági „tökmag Hitlerekről“ és „babszem Du- 
cekról“ beszélt.

Hajdúszoboszlón a kisgazdapárti gyűlés 
szónokai amellett nyilatkoztak, hogy Magyar- 
országon a horog- és nyilaskereszt helyett bú- 
zakeresztre van szükség.

Az utóbbi napokban a külföldön Magyar- 
országgal kapcsolatban elterjedt alaptalan és

rosszindulatú álhírekkel kapcsolatban egyéb­
ként a Reggel című liberális lap találja leg­
jobban fején a szeget, amikor azt írja, hogy 
„könyebb száz bolhát marokban tartani, mint 
a rémhírek terjedésének, szétáramlásának, ár­
vizének gátat emelni.“

11 Világsiker: |

I L. BÜRGER :

Bölcsőre hulló
I fények és árnyak

Egy bábaasszony naplója.

I Haromnyomatu művészi fedő­
lap. 340 oldal. Ara 90 Isi.

I
 Németül eddig 108 kiadás jelent meg.

Megrendelhető: könyvosztályunknál. 1

I I 4 1 ff^'+rr1 1 .átiiSL;"C .»■atr^fr-fra.-afese-r-.* I tí iä^THnftWi MUM!*»*»»»



VI. éi f , JJ. Bz.'in. március 0. MmmLI» 3

Ä Bralu elleni merénylet
vizsgálata

A gyanúsítottad közül a hadbíróság többeket szabadon
bocsátott

Bucuresti. Saját tuti. A iasi-i hadbíróság 
vizsgálati fogságában vasárnap már vsak fi le­
tartóztatott maradt a hatvan közül, akiket a 
Bratu elleni merénylettel kapcsolatban őrizet­
be 'ettek. Ezek közül is szabadlábra helyeztek 
vasárnap hármat. Őrizetben maradt nv;g: 
Stanca. Zissu és Carpen diákokon kivid hu- 
buruzun Pamfil joghallgató és Glieorg'ie 
Gheorghita szépművészeti növendék. Ezeket 
továbbra is gyanúsítják, annak ellenére, hosy 
vallomásaikban pontosan számot adtak arról, 
hogy a merénylet napján déli 12órától éjféli 
12-ig, illetve hajnalig mivel töltötték az időt?

Szembesítették őket a tanukkal, akikre hi­
vatkoztak s ezek vallomásai pontos alibit iga­
zoltak.

Most már főként a Carpen diák ruháján 
talált vérfoltok miatt tartják továbbra is őri­
zetben őket, ami még mindig nincs tisztázva.

A szahadlábrahclyezettek között van Teo­
dor Tudósé, a iasi-i keresztény diákegylet volt 
elnöke, valamint Nicolae Sguroi, a jelenlegi 
elnök és Vasile Carciu légionista parancsnok.

Bratu állapota egyébként változatlan.
ELLENZÉKI GYŰLÉSEK CRAIOVÁN, JASIBAN 

ÉS ORADEÁN
Bucuresti. Saját tud. Vasárnap Gh. Bra- 

tianu Craiovában tartott beszédet pártjának 
ottai tagozati kongresszusán.

Kifogásolta, hogy a kormány cl akarja tá­
volítani a közéletből a papokat, az egyetemi 
tanárokat s a nép más felvilágosítóit, akiknek 
a jövőben csak a liberális „ijjasok“ tünteté­
sein szabad majd megjelenniük. Támadta a 
kormányt a iasi-i eseménnyel kapcsolatban is 
és kijelentette, hogy aki nem tudja befelé 
megvédeni az állam tekintélyét, az képtelen 
lesz arra is, hogy a határon megvédje a nemzet 
büszke hagyományait.

A Nemzeti Parasztpárt Iasiban tartott

nagygyűlést. Coslachescu többek között kije­
lentette, hogy két fronton is kell harcolnunk, 
egyfelől a kommunizmus, másfelől pedig a 
diktatúra ellen.

Oradea. Saját tud. A Nemzeti Parasztpárt 
bihormegyei tagozatának állandó választmánya 
vasárnap illést tartott dr Roxin Teodor el­
nöklésével. Az ülésen megjelentek a bihorme­
gyei nemzeti paraszt párti tanítók is, kik a 
párt tagozati ülése előtt külön értekezletet tar­
tottak a tanítók. Anastasiu Mini tanító és Cos- 
ma tanár szólaltak fel és beszédeikben a iasi-i 
üggyel foglalkozva, mélyen elítélték a merény­
letet. A tanítók értekezlete után kezdődött 
meg a párt tulajdonképpeni ülése, amelyen 
Roxin Tivadar, megyei pártelnök mondott 
megnyitót.

Elmondotta, hogy a román államnak nem 
ál! jól a diktatúra egyenruhája s amikor fele­
lőtlen elemek a diktatúrát akarják meghono- 
sitnai, joggal kérdezzük: Milyen bűnt követett 
el ez a nemzet, hogy rá kényszerítsék ezt az 
egyenruhát, amelyet nem az ő testére szabtak?

Ezután dr Roxin Teodor felszólította a vá­
lasztmány tagjait, hogy folytassák a paraszt-

Reuma feíoiía minden 
Ízületében

Néhány hónapi szenvedés után az orvos 
ágyban tartotta

A fájdalmak, amelyeket ez a hölgy eltűrt, td 
nem irhatok, szerencsére azonban minden jól 
végződött. Vehemens reumatikus krízis, amely 
minden ízületét megtámadta, tehetetlen és re- 
ményvesztett lénnyé változtatta. Annál nagyobti 
v-olt az öröme, amikor meggyógyult es az alanti 
lelkes levelet írta nekünk:

..Kötelességemnek tartom, hogy ezen az utón 
fejezzem ki mély hálámat a Kruschen soknak, 
Azt szeretném, hogy az egész emberiség tudomást 
szerezzen ezen csodás szer létezéséről, amely, 
borzasztó fájdalmaktól mentett meg. Roppant he- 
vés reumatikus krízisem volt a lábaimban és téri 
(leimben ,amely azután átterjedt minden izütei 
tömre. Körülbelül 13 hétig tartott és utána az on 
vos elrendelte, hogy a Keuschen sót próbáljam 
meg és miután elfogyasztottam a második üve« 
get újra abban a helyzetben voltam, hogy elvéi 
gczhettem a. házi teendőket, mint azelőtt“. — I. I),

A reumatikus fájdalmakat a testben összei 
gyűlő hugysav okozza. A Kruschen Sels k-ét alj 
katrészének az a sajátossága, hogy feloldja á 
hugysavkr 1stályokat. Más alkatrészei e sónak 
segítik a szervezetet, hogy a természetes utakon 
eltávolítsa a feloldott kristályokat.

Kapható drogériákban és gyógyszertárakban

gárdák megszervezését. Még Pope.^u C-eica és 
Cozma tanár szólaltak fel azzal a kívánalom­
mal, hogy a pártnak fenn kell tartania az ösz- 
szeköltetést a paraszttömegekkel, amelyeknek 
felvilágosítására soha nem volt nagyobb szük-í 
9ég, mint ma.

A kisantant parlamentiéi 
új közös értekezletre jönnek 

össze Eelgrádhan
Bucuresti. Saját tud. Saveanu, a képvi- 

selőházb elnöke a hét folyamán, valószínűleg 
csütörtökön Belgrádira utazik. Utjának célja 
az, hogy a kisantant parlamentjeinek közös

Itt fekszik a nagy szerencse kulcsa:
sorsjegy a 13. sorsjátékhoz. 
Húzás Bélaáaay eap múlva»
Ténjén fee ide

és rdsápotfon sorsjegyet,
FALVAKBAN

a szerencsesorsjegyeket a
FALUSI POSTAHIVATALOK SORSJEGYÁRUDÁJA
részéről a falusi levélhordók osztják szét.

Dradeai fiók: B-dul Regele Ferdinand No. 11. Telefon: 410.
izén fióknál nyerték a legutóbbi hu zárna1 az egymillió leies nyereményt,

a 222735, sz, anexávaL

értekezletét előkészítse. Ilyen interpnrlemen- 
táris konferenciát a kisantant először tudva, 
levőleg Bucurostiben tartott, még pedig a mull 
esztendőben s akkor elhatározták, hogy ezeket 
a parlamentközi összejöveteleket rendszere «•< 
teni fogják. Most a jugoszláv főváros vau sói 
ron, ahol az újabb összejövetelt meg kell ren­
dezni; a három állam parlamenti szövetségéi 
nek viszont a román képviselőházi elnök a je­
lenlegi ügyvezetője. Az íj intcrparlamentaril 
ülésebés előkészítésén kivid Saveanu külde­
tése az is, hogy átadja a bucuresti parlament­
közi összejövetel jugoszláv tagjaim,k azokat A 
kitüntetéseket, melyeket királyunk adományo­
zott a részükre.

6 francia Bag» honvédelmi köl­
csön kibocsátását a Síit végére 

■ halasztották
Párizsból jelentik: A nagy nemzetvédelmi 

kölcsön kibocsátását váratlanul el kellett ha­
lasztani. A kölcsönt tudvalevőleg eredetileg 
hétfőn akarták jegyzésre bocsátani. Felmerült 
nehézségek miatt azonban a kibocsátást a bét 
végére kellett halasztani. Előzőleg ugyanis egy­
be kell hívni a törvényhozást, hogy megváltoz­
tassa az októberben hozott leértékelési törvény 
intézkedéseit.

KÉRELEM. Racosul de jos-i Jézus Szíve 
temploma befejezése érdekében fordulunk 
ismételten a jó telkekhez, hogy legyenek se­
gítségünkre szerény adományaikkal. Ha Is­
tennek adunk, Önmagunknak adunk! Az Ur 
Isten fizesse meg kegyes adományaikat. Szí­
ves adományokat a Rupea lelkészi hivatal­
hoz kérem. Plébániahivatal.

Lósorozás Satu-Marén. Saját tud. A satu ma­
réi 3é. tüzérezred lósorozó bizottság március 10-en 
kezdi meg működését Satu-Marén. Ekkor .kezdő» 
di& a seMmbás. lovak sorozása.

V
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A Magyar Lapok
5-ik nagy társasutazása 

Olaszországba
;<whí

Indulás április 27-én, visszaérkezés május 5-én. 

Velence 1-nap, Firenze 1-nap, Róma 3-nap.

Eiszólásolós elsőrendű szállodákban és penziókban

Részvételi dii 5200 Lei
Ezen összegben bentfoglaltatik:
1. A teljes vasúti jegy, külön kocsikban, gyorsvonaton.
2. Az összes vizumdijak. §§§
3. Teljes ellátás (étkezés) és elsőrendű elszállásolás Velencében, Firenze- |sj

ben és Rómában. jj§
4. Budapesten menet vacsora. _ . , m
5. Csomagok őrzése a velencei és firenzei állomáson, Ki és bevitele Ro- ;gj

mában. Q
6 Szakszerű vezetés. .... =ü
Rómából külön kirándulás Nápolyba. Ennek többletköltség 1100 L-eu.
A másodosztályon utazók 1650 Leu-val fizetnek többet. jjj
Jelentkezési határidő április 10. B
A részvételi díj */» része, 1700 Leu, jelentkezéskor fizetendő, a többi összes- gp

legkésőbb április 15-ig. Sp
A feledhetelennek ígérkező utazás román húsvét időszakában lesz, tehát m

mindenki könnyen kiszakíthatja magát rendes munkájából.

Sárpeeszedelem a Ssendes-oeeánon
Newyorkból jelentik: Egyre nagyobb ér­

deklődéssel és szinte titkolatlan aggodalommal 
kísérik az amerikai politikai körök azt a ter­
jeszkedést, amelyet Japán folytat a b cilöp- 
szigetek irányában és amely folyamat azzal lé­
nyégét, hogy az amerikaiak úgyszólván teljesen 
ki fognak szorulni a Csendes-óceánnak erről a 
gazdaságilag és stratégiailag egyaránt fontos 
szigetcsoportjáról.

A legnagyobb szigetnek, Mindanao-nak 
fővárosában, üavaoban már 150.000 japán él, 
ők tartják kezükben az egész termény- és fa­
kereskedelmet, valamint a halászatot. Es en­
nek a nagymértékű bevándorlásnak nem ki­
zárólag Mindanao örök tavaszi kiimája az 
oka. amit az is mutat, bogy a Davao körüli út­
hálózat hetven százalékát japán tőkecsoportok 
építették ki.

Az amerikai kereskedelem egyelőre tehe­
tetlenül áll ezzel a beáramlással szemben. A 
bevándorlást nem tudják hivatalosan megtil­
tani, úgy próbálnak védekezni tehát, hogy

telekszerzési tilalmat léptettek életbe 
idegen állampolgárokkal szemben. 
I(lönként átjön Manillából egy-egy 
amerikai bizottság, amely szigorúan 
átvizsgálja a telekkönyveket, hogy 
megbizonyosodjék felőle, vájjon a ha­
tóságok a tilalomnak érvényt szerez­

tek-e.

fi reuma megtámadja az ízülete­
ket, izmokat és a szivet

Ez a rendszabály azonban nem éri el a kí­
vánt célt. Ügyes ügyvédek révén a japánok 
úgy játsszák ki a tilalmat, hogy bennszülött 
filippinokkal vétetik meg a földet, majd 10 
százalékos hozamrészesedés ellenében har- 
minc-negyven-ötven évre kibérlik azokat tőlük. 
Állítólag az ilyen névleges tulajdonosok között 
igen sok a filippini közhivatalunk és rendőr­
tiszt, akiknek telekvásárlásaiba természetesen 
az amerikai ellenőrzőbizottság nem szólhat 
bele.

Az elmúlt néhány esztendő alatt a sziget- 
csoporton annyira megerősödött a japán be­
folyás, hogy a kereskedelem most már túlnyo­
mó részben japán kézen van és az olcsó japán 
dömpingáru csaknem maradéktalanul kiszorí­
totta a jobb, de drágább amerikai árucikke­
ket, Ég ti a terjeszkedés nem állott meg a Fü-

— Jajt A reuma összetörte a csontjaimat! 
— Egyetlen egy orvosság van ez ellen: 

?rr~i és este egy CARMOL*)-os bedörzsölés.

*! Carmo! a legjobb bedórzsölőszer meg
bülés, gnpa, reumatik'jte fájdalmak éa lAz
ellen Ara üvegenként 22 lei

* Cukorbetegségnél, elhájasodásnál és kösz- 
vénynél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, 
húgysavas sók lerakódásánál reggelenként éh­
gyomorra egy pohár természetets „Ferenc József“ 
keserű viz javítja a gyomor é.s a belek működését 
s az emésztést és az anyagcserét tartósan elő­
mozdítja. Az orvosok ajánlják.

Kísért a szegedi árvíz» 
veszedelem

Budapestről jelentik: A Tisa szintjének 
emelkedése nagy veszéllyel fenyegeti a folyó­
menti területeket. Vasárnap hajnalban Szeged 
polgármestere táviratban kért Budapestről 
sürgős intézkedést. Az egész Alföldön az ára­
dó folyók és a nagykiterjedésii belvizek gát­
jain fegyveres őrségek vigyáznak. A Sajó ára­
dása folytán már 30 ezer hold terület került 
víz alá.

h'ertorics Rezső 30 éves színész daltársu­
latával Ózdon vendégszerepeit. Vasárnap haj­
nalban a megáradt Hangány partján tartott ha­
zafelé, miközben megcsúszott és a vízbe esett. 
A szerencsétlen színész az árban lelte halálát.

Az Ipoly apad. Ennek következtében a 
vasúti forgalom az északi határmentén teljesen 
helyreállott. A Duna vize is apadóban vau.

Egy hónapra ítélte a bíróság 
a lipovai rendőrfőnököt válasz­

tási visszaélés címén

lüp-szigeteknél, hanem átterjedt Holland-In- 
diára, Singapurra. sőt a Perzsa öböl környé­
kére is, úgyhogy Japán ezeken a területeken 
most már nemcsak Amerikának, de Angliának 
is komoly üzleti versenytársává vált.

Ami azonban a washingtoni hivatalos kö­
röket illeti, azok nem is annyira kereskedel­
mi és gazdaságpolitikai szemszögből nézve 
tartják aggályosnak a japán terjeszkedést, 
mint inkább abból a szempontból, hogy

Japán a Fülöp-szigetek birtokában 
veszedelmes szomszédságot jelenthet­
ne a Hawai-szigetcsoportra, amely az 
Egyesült Államok csendesóceáni flot­

tájának legfőbb bázisa.
Ezt a veszedelmet éppen a minap fejte­

gette az egyik szenátor a szenátus nagy helyes­
lése közben és sürgős rendszabályokat köve­
telt. mert — mint mondotta — abban a pilla­
natban, amikor Japán kinyújtja csápjait a 
Fülöp-szigetekről a Hawai-szigetek felé is, - 
amerika csendestengeri uralmának cgyszers- 
mindenkorra vége van!

Timisoara. Saját tud. A törvényszék még­
ni in dig foglalkozik azokkal a perekkel, ame­
lyeket az 1933. évi választásokkal kapcsolatban 
indítottak. Most is büntetőügyi tárgyalást tar­
tottak. amelyen Lázárul György lipovai rend­
őrfőnök és Gcorgescu György volt. lipovi de­
tektív voltak a vádlottak. Hivatalos hatalom­
mal való visszaéléssel vádolták őket. A vád 
szerint a választási kampány idején, egy éjjel 
a timisoarai nemzeti-párti Vestül“ cimü lap 
küldöncét feltartóztatták s elvették tőle a lap­
példányokat és választási röpcédulákat tartal­
mazó csomagokat, amiket- a Lipován lakd 
Bocu Sever volt miniszternek kellett volna a 
küldöncnek kézbesítenie. A tárgyaláson úgy a 
rendőrfőnök, mint a volt detektív kijelentet­
ték hogy nem ők vették el a küldönctől a 
nyomtatványokat s az embert most látják elő­
ször Bocu Sever volt miniszter, aki annakide­
jén ellenük a feljelentést, megtette, a tárgyalá­
son nem volt hajlandó tanúvallomást tenni és 
anyagi kártérítést sem követelt. Egyébként 
hajlandónak mutatkozott, a feljelentést vissza­
vonni azzal hogy lehetségesnek tartja, hogy 
nem a vádlottak, hanem másvalaki vette el a 
küldönctől a csomagokat. Az ügyész azonban 
hivatalból továbbra is fenntartotta a vadat, s 
kívánta a tanuk kihallgatását. Vornn József, a 
küldönc, elődfa. hogy a Lipovára vezető Mures 
hídon állította meg őt a rendőrfőnök és a de­
tektív Érdeklődtek a nála levő csomagok tar­
talma iránt, de mivel éppen akkor a hid vám 
őre kijött a házikójából, hagyták továbbmenni 
s csak később, amikor utolérték, vitték be a 
rendőrségre. Ott le kellett, tennie a csomagokat 
s félóra múlva elbocsátották azzal, hogy ue 
mondja meg senkinek, ki vette el tőle a nyom­
tatványokat. A vámos pedig előadta, hogy 
látta amint a két rendőrtisztviselő utolérte az 
embert s a hidvám közelében lévő rendőrségre 
vitte. Félóra múlva a küldönc újra megjelent 
az utcán most azonban már csomagok nélkül. 
.4 bíróság Lázárul lipovai rendőrfőnököt és 
Georgeseu volt detektívet egyenkint egyhavi 
'ogházra ítélte. Az Ítélet végrehajtását azon­
nali három évi időtartamra felfügesztette.

Titokzatos merénylők tartják 
izgalomban a bányavárost

fíaia-Mare. Saját tud.
Lovag lierksz Leó nyugalmazott minisz­

teri tanácsot csaknem végzetes merényletnek 
lett az áldozata. A 84 éves öreg ur éjjel egy óra 
után ablakcsörömpölésre ébredt, a következő 
pillanatban egy hatalmas kődarab repült be az 
ablakon, amelyet szilánkokra zúzott. A kő 
Berksz ágya mellé, közvetlenül a feje mellett 
esett a padlóra. Ha eltalálja, megöli. Előző 
este Salamon Móric gazdálkodó ablakát zúzták 
be a titokzatos merénylők, akiknek felderiié- 

I sere a rendőrcég erélyes nyomozást indított.
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Somlai Artúr különös botránya 
a Vígszínház-kávéházban

cmhóI Is MMd). mest az ÄR006 ft 
*j játéktérre V67.I17 nye

Budapestről jelentik: Somlai Artur. a 
Vígszínház művésze vasárnap este betért va­
csorázni a Vígszinház-kávéhásba. Mintán 
megrendelte a vacsorát és a pincért még min, 
dig az asztalok között látta, hangos botrányt 
rendezett, majd követelte, hogy a pincér men­
jen ki vele a ruhatárba. A pincér ennek nem 
volt hajlandó eleget tenni, erre Somlai arcul- 
iitötte. A pincér szintén pofonnal válaszolt. 
Csak nagynehezen sikerült a két verekedőt 
szétválasztani. Amikor a botrány végétért és 
Somlai visszatért helyére, a vacsora már az 
asztalon volt. Kiderült, hogy a pincér a ren­
delést idejében továbbította anélkül, hogy 
Somlai azt észrevette volna. A színész, persze, 
nem ette meg a vacsorát, hanem sietve eltá­
vozott.

Ellentétek a ciuci Ügyvédi 
Kamaránál a „zártszám“ 

kérdésében
Mercurea-Ciuc. Saját tud. A ciuci ügyvédi 

kamara néhány héttel ezelőtt úgy döntött dr 
Daradics Félix ügyvéd indítványára, hogy a 
már hírhedtté vált „zártszám“ kérdésében 
nem határoz, az egész kérdést alkotmány- 
ellenesnek tartja és ezért éppen a jogvédelem­
re való tekintettel nem is foglalkozik vele. 
Amikor a kamara ezt a határozatot hozta óriá­
si többséggel, dr Negrea Ioán alelnök és dr 
Aurél Tetu tanácstagsági tisztségükről lemon­
dottak, amit azonban a közgyűlés nem fogadott 
el. Később a kamara 
tartottak, mely alkalom' 
bejelentette, hogy tan 
Ez az értekezlet újabb közgyűlés összehívását 
is kívánta, melyen újból szőnyegre kívánja 
vinni a már egyszer tárgyalt „zártszám“ kér­
dést. Ebben az esetben a lemondásokat visz- 
szavonják. Ha pedig a Kamara vezetősége el­
zárkózik a közgyűlés összehívásától, akkor a 
román nemzetiségű tanácsosok azt kívánják, 
hogy a nyolc vezetőségi helyből ötöt kapjanak 
ők és így meglegyen a tényleges többség. Ezek­
nek az ellentéteknek elsimítására dr Ábrahám 
József kamarai dékán a rendkívüli közgyűlést 
e hó 14-ére összehívta.

agjai értekezletet 
dr Jlarie Debu is 

ról lemond.
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A hitvalló napok 
tömeges megmozdulásai, és 

lélekemelő ünnepségei
Oradea. Saját tud. Vasarnap varosunkban 

is megtartották a Credo-napokat. Március 4., 5., 6. 
ég 7-én folytak le azok az ünnepségek, amelyek 
ritkán -nőtt hatalmas tömegeket vonzottak, je­
léül annak, hogy a keresztény társadalom erőtel­
jesen tiltakozik az istentelenség fenyegető vesze­
delme ellen.

a plébánia, templomokban háromnapos ájta- 
tossag vezette be a vasárnapi díszes ünnepséget, 
amikor minden egyes templomban Hagymáét, 
tartottak a plébánosok, amelyen a hívek hatal­
mas tömege javult, a szentaldoz-ashoz. Délután a 
plébániák területén levő kulturházakban „Credo' 
ünnepségeket tartottak az egyházközség vezetői.

A Legényegyletben dr C z u m b e 1 Karoly 
tartóit előadást. A Liszt Ferenc ének- es zenekar 
Andráséi Kde országos karnagy vezénylete 
mellett dalokat adott elő nagy siker mellett. Az 
ünnepséget Ha ez lanos aktuális szavalata egé­
szítene ki.

Venetian Székely Gyula igazgató-tanító 
tartott előadást. Előadás után a katolikus iskola 
növendékei szavajókórusa néhány versei, adott 
elő. Végül Wallner Irénke tanítónő, zenekari 
kísérettel Gounod A ve Mariáját adta. elő kiforrott 
művészettel. Szárnyaló szopránja zengve töltötte 
meg a termet, spontán lelkesedéssel hosszasan 
ünnepelték.

A Katalin telepen Várad y Boldizsár ny. ta­
nár tartott előadást. Utána a közönség állva a 111 
szekegyet mondta el.

A Szent József telepen dr Bartos Gyula 
tartott előadást.

A Jos'a-telepen dr Pacsay János tartott 
előadást.

A szónokok a Credo-nap jelentőségét méltat­
ták, rámutatva arra a veszedelemre, mellyel a 
bolsevizmus fenyegeti az. egész, világot.

„Credo" nap Bistritan
Február 27-én este 7 órától éjféli 12 óráig 

szentsegimádás keretében először az iskolás gyer­
mekek tettek tilt vallást. A nők részére fél kilenc 
orakor német szentbeszéd volt, a férfiak részére 
pedig negyed 11 órától magyar prédikáció. Az 
egész idő alatt gyóntatás. A beszédek közti időt 
litániák, rózsafüzér imádság töltötték ki. Ponto­
san éjfelkor a Te Delim eneklése alatt harangszó 
figyelmeztette a város lakóit a hitvallástételre 
Vasárnap a város összes keresztény templomai­
ban egyetértő közös elhatározás alapján tettek ta­
núságot a hívek Istenbe vetett törhetetlen hitük 
mellett. Az ünnepélyes szentmisén a.z aránylag 
kis lélekszámú egyházközség 100 tagja járult a 
szent áldozás elé.

Hitvalló napok Sigheteu
Bensőséges hangulatban, ünnepélyes keretek 

között folyt le a háromnapos hitvalló ünnepség a 
sigheti egyházközségben Március í én délután 
kezdődtek a bitvalló napok s ez alkalombó1 
Pilcz Ede prépost-kanonok tartott magas szar

nyalásu szentbeszédet, ki domborí tva a Credo-nas 
pok célját és az Istenben való hit magasztos vök 
tát. A szentbeszédet Szentségki tétel es litánia kö­
vette, amikor a zárda énekkara hitvalló énekekei 
adott elő.

Pénteken, március 5-én reggel Széntségkltéte­
les szentmise volt s a hívek nagy serege járult a 
szentáldozáshoz és tett nyilvános tanubizmyságol 
az istenhit mellett. Délután fél hat órakor litánia 
volt.

Szombaton délután Széntségkitételes litániái 
val zárultak be a Credo-napok.

Sighet város katolikus társdaa'ma minden 
alkalommal zsúfolásig megtöltötte a nagy temp­
lomot.

Kisiklott
az aradi motorosvonat

lúsz súlyos sebssüitie van a sze­
rencséi len ségnek

Saját tud Súlyos vasúti szerencsétlenség történt 
hétfőn reggel az aradi pályaudvaron. Kilenc 
óra után néhány perccel futott be Brad felöl a 
motoros. Eddig még ismeretlen okok miatt a 
motoros teljes sebességgel nekirohant az egyik 
vakvágányon veszteglő szerelvénynek. Az össze­
ütközés ereje ledobta a sínekből az utosakkal 
leli motoroskocsit. Az utasok k"zül többen meg­
sebesültek közöttük van OraJianu Romulus 
tiiivrényszéki loelnök u A vizsgálat megindult



a-

11

6 MagíarLxpok Vi. évf., 55. szám. — Kedd, 1937. márciue 9

Százötven katolikus papot 
száműzött a szovjet a hírhedt 

katorga-táborba
Reverendás agent provocateur-ök az istentagadók szolgálatában

Varsó, március hó. 
Újabb rémhírek érkeznek a szovjet.fővároe- 

ból. Az utóbbi hetekben
150 katolikus papot száműztek a katorga- 

táborba.
A nagyarányú papi üldözések éppen aixban & 
pillanatban újultak ki, amikor a vörösök beje­
lentették. hogy véget vetnek az „Istentelenek- 
l ja“ nevű szervezet garázdálkodásainak és 
hogy tanú jelét adják annak a béktilékeny szel­
lemnek. mely Sztálin birodalmát a vallással 
szemben áthatja, összehívják a szent- szinódust, 
vagyis görögkeletiek pápaválasztó gyűlését.

Moszkva e lépése az avatatlanok előtt két­
ségtelenül azt jelentette, hogy a vallás szabad 
gyakorlásának magasztos elve mellé áll, de

az orosz, nép rögtön tisztában volt a való 
helyzettel, amikor a. szovjet kormány 
nyilvánosságra hozta, hogy a patriarcha- 
váfasztás előkészítő bizottságának elnö­
kéül ugyanazt nevezte ki. aki. egyben a 

vallásellenes liga vezetője is.
Szavjet-Oroszországban — mint ismeretes 

— a pravoszláv hitű papok üldözése borzalmas 
méreteket ölt.

Halomra gyilkolták a szerencsétlen em­
bereket, akiknek egyetlen bűnük' az 
volt, hogy nem tagadták meg az Istent.

A száműzöttek telepein ezerszámra raboskod­
nak Isten szolgái. — ezek a szerencsésebbek, 
mert társaikat tízezerszámra végezték ki. Ezzel 
szemben a más valláséi egyház papjai bizonyos 
privilégiumokat élveztek.

de ők sem maradtak mentesek a bolse- 
viki kegyetlenségektől.

A bebörtönözések napirenden vannak, de olyan 
tömegben, mint most, még sohasem fordult eiő. 
M oszkva, úgy látszik, a katolikus egyház papjai 
ellen is megindította irtó hadjáratát. Ennek ér­
dekes oka van. A módszer, ahogyan a vörös >k 
megrendezték a hadjáratot: igazi kommunista 
perfidia.

Kém — reverendában
Néhány évvel ezelőtt tűnt fel Moszkvában 

egy Deubner nevű egyén, aki befurakodott a 
Kreml kegyeibe és megnyerte a vörös hatalma­
sok jóindulatát. Tervet ajánlott fel arra.

hogyan lehet lehetetlenné tenni a más 
egyházak munkásságát a proletárok 

földjén.
Akkor, amikor a biztos halált jelentette Mosz­
kvában reverendában járni. Deubner a szovjet 
főváros legforgalmasabb helyén büszkén feszí­
tett papi talárjában. Deubner sohasem volt fel­
szenteli! pap.

még csak teológiát sem tanult, majdnem 
írástudatlan, műveletlen ember volt, aki 
kémként ajánlkozott fel a vörösök ré­

szére.
Moszkva lakói, akik régen elszoktak már 

az ilyen látványtól, csodálkozással néztek Is­
ten bátor és rettenthetetlen szolgájára, aki rö- 
vidő idő alatt hallatlan népszerűségre tett szert 
a nép között.

Szorgalmas látogatója lett a kazamaták 
istentiszteleteinek, ahol a hívők titok­
ban menekültek az Istenhez, hogy sza­

badítsa meg őket a borzalmaktól.
Kitűnő demagógnak bizonyult, a szószékről át­
kot szórt Sztálin és társainak fejére, a csüg­
gedteket bátorította, a hozzája fordulóknak 
lelki vigaszt nyújtott. Valósággal Rasputin 
utódjának nevezte magát és azt ígérte, hogy 
nemsokára eljön az az idő. amikor mindenki 
boldog lesz szent Oroszországban.

Gonosz játék
Nagy volt azonban a nép csodálkozása, 

amikor egy napon a Vörös-téren katolikus 
uapi reverendában jeleni meg Deubner. ahol

falragaszok hirdették, hogy a lengyel

katolikus templomban
mond.

szentbeszédet

Deubner bátor kiállásának híre eljutott. Ró­
mába is és amikor a Vatikán arról értesült, 
hogy el akar zarándokolni az örök városba, 
hogy a pápa könyvtárát tanulmányozza, be­
utazási engedélyt kapott. ...

A múlt év tavaszán Deubner meg is érke­
zett a Vatikánvárosba. Valóban az volt a lát­
szat, hogy az egykori görögkeleti pap a római 
katolikus Anyaszentegyházban akarja betöl­
teni az Isten szolgálatának magasztos hivatá­
sát Hónapokig élt Deubner Rómában. Szere­
tet vette körül az istenfélő, aszkéta szellemű 
papot és

senki sem sejtette, hogy milyen aljas 
tervek húzódnak meg Deubner római 

tartózkodása mögött.
Deubner a múlt év novemberében azzal 

állt elő, hogy befejezte tanulmányait és most 
már újult erővel fog hozzá élete nagy céljának 
keresztülviteléhez: az oroszok betereléséhez a 
katolikus Anyaszentegyház berkeibe. Deubner 
azonban nam tért vissza Szovjet-Oroszor^zágba, 
hanem Párizsba utazott, ahol

Jevlogijnál, a görögkeleti orosz metro­
polisnál, a hazájukból elüldözött orosz 
emigránsok önkéntes száműzetésben 
élő főpapjánál audienciára jelentkezett.

Hétrét görnyedve meacuipázott és feloldást kért 
nagy bűnére, amiért áttért a katolikus hitre.

A keresztény vallás alapvető dogmája sze­
rint Jevlogij nem tehetett mást. mint. hogy 
paptársának feloldást adott és megbocsátotta 
neki, hogy elhagyta hitét.

Élvezetesebb olvasmány el sem kép­
zelhető, mint

Megindul a lavina
Deubner azonban most sem volt őszinte. 

Mint kiderült, ez egy újabb csapda volt, hogy 
kikémlelje az emigráns görögkeleti egyház 
kapcsolatait az Oroszországban működő papi 
szervezetekkel.

Hogy a maga részére megnyerje a bi-

Erdős! Károly:

MÚMIÁK és M1NARÉTEK
cimü útleírása.

Egyiptom csodás világa a maga 
minden varázsával megjelenik e 
könyvben, amelynek szép illusztrá­
ciói csak emelik a könyv értékét 
és vonzó erejét.
Ara gyönyörű vászonkötésben 200 
Lei és portó.

Megrendelhető:
a Magyar Lapok könyvosztályánáL

zalmot, ékes színekkel ecsetelte az ősz 
főpap előtt, hogy amint visszatér hazá­
jába, elölről kezdi munkásságát és 
bizton hiszi, hogy eredményesen fe­
jezi be művét: az orosz népnek ismét 

visszaadja Istenbe veteti hitét.

Az orosz főpapnak gyanús lett a dolog s 
hiába igyekezett Deubner titkokat megszerezni, 
Jevlogij nem esett a csapdába. Nem is sikerült 
semmi lényegeset megtudni az emigráns orosz 
papság munkájáról, hiszen semmiféle kapcso­
lat az otthoniakkal nem áll fenn, mire Deub­
ner abbahagyta párizsi próbálkozásait és ez év 
elején már jelentkezett Moszkvában, amely­
nek eredményeként a Kreml megkezdte „tisz­
tító munkáját“.

Az első pár napi eredmény 150 kato­
likus pap bebörtönzése, majd szám­
űzetése lett. Elindított egri olyan lavi­
nát, mely nem lehet tudni, hogy hol 

áll meg.

A másfél száz katolikus pap tragédiája intő 
példa kell, hogy legyen arra. hogy még a papi 
talárba bujtatott „szentéletű“ férfiak képében 
jelentkező emigránsokkal szemben is a leg­
nagyobb óvatosságra van szükség és egyúttal 
azt. is mutatja, hogy milyen gonosz eszközök­
kel harcolnak a kommunisták, felhasználva 
tengernyi ravaszkodást céljuk elérése: a világ 
bolsevizálása érdekében.

ifímmuilmi-

New-York, március hó.
Amióta, tudósok megkísérelték, hogy a 

múmiákat röntgennel világítsák át, ezen a 
réven egy csomó nagy meglepetéstkeltő fel­
fedezésre jutottak. Kiderült a többek között 
az is, hogy az egyiptomiak ugyanazokban a 
„kultúrbetegségekben1'' szenvedtek, mint mi. 
Éppúgy tömették arannyal fogaikat, mint mi 
manapság és ugyanígy szenvedtek reumában 
és isiaszban, mint a mai ember. A különbség 
csak annyi, iiogy ők három-négyezer évvel 
előbb éltek.

A múmiáknak röntgennel való átvilágí­
tása terén új módszert alkalmaztak a new 
yorki Metropolitan-Múzeumban. A múmiá­
kat nem bízónyos előre meghatározott dolgok 
szempontjából világították át, hanem egysze­
rűen keresztül sugározták azokat és várták, 
hogy micsoda új csodákkal lepi meg a kísér 
let a világot. Legutóbb átvilágították egy Vali 
nevű egyiptomi államhivatalnok múmiáját és 
"kkor kiderült, hogy a hivatalnokkal együtt 
a. múmiakoporsóba került Vali valamennyi 
ékszere és hivatalnoki jelvénye. A röntgen­
képen árnyak alakultak ki, amelyekről ki­
derült. hogy azok szép eziistékszerek kör­
vonalai. aranyláncok árnyai, amelyek amc- 
ilsztlel és más drágakövekkel voltak kirakva 
A tudósok most azon fáradoznak, hogy meg

I

maemiok
állapítsák, mi ennek szimbólikus jelentősége. 
A múmiát most kicsomagolják, gipszlenyoma­
tokat vesznek az ékszerekről és a jelvények­
ről és azután újból visszacsomagolják a mú­
miát eredeti állapotába.

Vah múmiájának átvilágításánál azonban 
még egy meglepetés érte a tudósokat. A rönt­
genkép világosan kimutatta, hogy a múmiá­
ban két — egérmúmia is van. Nyilvánvaló, 
hogy Vah holttestének bebalzsamozó! kisidőre 
abbahagyták munkájukat és ezt az időt fel­
használta két különösen kíváncsi egérke, 
amely beosont a mumifikáló terembe és be­
bújt a halott hasüregébe. Amikor újból ki 
akartak onnan jönni, már késő volt és belő­
lük is múmia lett. így azután fennmaradtak 
az utókor számára.

A tudósok már ismerik az összes egyip­
tomi állatfajokat, főként a „szent“ macská­
kat, amelyeket vallási okok folytán épp úgy 
bebalzsamozták, mint az emberi múmiákat, 
de a most felfedezett egerek egyedülállóak a 
maguk nemében. Az egérmúmiák elárulják 
majd a zoológusoknak, hogy annak idején, 
három négyezer évvel ezelőtt, milyenek vol­
tak az egerek Egyiptomban és talán magya­
rázatot adnak arra nézve is, miért tiszteltek 
az egyiptomiak oly nagyon a macskát
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Őrlési engedély a húsvéti ünnepekre. A
pénzügyminisztérium rendeletileg közölte az 
tiradeai pénzügyigazgatósággal, hogy az úgy­
nevezett paraszt-malmok, tekintettel arra, hogy 
a katolikus és református husvét március ve­
gére esik, a miniszter engedélyével minden csa­
lád részére ótven kiló nullás-lisztet őrölhetnek. 
Az őrlési engedély azonban csak tiz napra szól, 
tehát a vidéki malmok ezt a lisztet március 18- 
«ól 28-ig tartoznak megőrölni.

FÖLDRENGÉSSZERŰ ROBAJJAL BE­
OMLOTT EGY MALOM HÁROMEMELET 
MAGAS FALA. Cluj. Saját tud. Hétfőn a haj­
nali órákban irtózatos dübörgéssel beomlott a 
Somes mellett levő Irene malom háromemelet 
magas fala. A környéken lakók rémülten ug­
rottak ki ágyukból, azt. hitték, hogy földrengés 
van. A beomlott falnak a törmeléke és a kizu­
hant liszt elzárta a turbinát hajtó mellékágat. 
A rendőrség percek alatt, kivonult a helyszínre 
és kutatni kezdett a romok közt. hogy ember­
életben nem esett-e kár. Szerencsére a malom­
nak ez a része üzemen kívül van és a beomlás 
pillanatában senki sem tartózkodott a fal kö­
zelében. Délelőtt szakértői bizottság szállott ki 
a helyszínre, megállapítani a szerencsétlenség 
okát és a kárt. A bizottság véleménye szerint 
a Somes alámosta a malom egyik oldalfalát és 
emiatt történt a beomlás.

Változatlanul tovább tart a pécsvidékl bá­
nyász-sztrájk. Pécsről jelentik: A pécsvidéki 
bányász sztrájk változatlanul tovább tart A 
munkásoknak több mint ötven százaléka dol­
gozik ugyan, dn a sztrájkvezetőség további ki­
tartásra buzdít A szakszervezeti vezetők ^je­
lentették, hogy a szakszervezeti munkások 
mindaddig nem szállnak le a bányába mélyébe, 
mi? az elbocsátott 135 bányászt vissza nem 
veszik

Hetvenhét szellemi munkanélküli jelent­
kezett Clujon. Saját tud. Vasárnap zajlott le 
országezer to a szellemi munkanélküliek öez- 
szeiráea. Clu jon a szellemi munka nélküliek 
„központjában" ugyszlóván eredménytelenül 
végződött az összeírás, mert összesen 72 szel­
lemi munkanélküli jelentkezett Muresan 
Joan anykönyvvezetó előtt, aki elnöke voir 
az összeíró bizottságnak. Nem hisszük, hogy 
-transsylvani* fővárosában csupán ennyi szel­
lemi munkanélküli lenne.
Két helyen eltört egy futballista lába. Baia- 

ila-'e. Saját tud. A vasárnap délutáni CPU - 
Phönix futballmérkőzésen súlyos szerencsétlen- 
6eg történt. Az első félidő 20-ik percében Grocli 
József CFR játékos összeütközött Szeremi Sán 
dór Phönix játékossal. Az összeütközés követ­
keztében Groch Józsefnek a lába két helyen el­
tört.

Úgy beleütötte a fejét egy köbe, hogy nyom- 
ean meghalt. Mercurca-Ciuc. Saját tud. Túlit 
Károly jigodini székely gazda, amint kilépett 
istállója ajtaján, a küszöbön megbotlott és fejét 
olyan szerencsétlenül ütötte meg egy nagy kőbe, 
hogy nyomban meghalt, A tragikus sorsú szé­
kely gazda hozzátartozói iránt nagy részvét 
nyilvánul meg.

Meghalt Schwarzenberg Alajos, a híres 
«agyar Afrika-kutafó. Budapestről jelentik. 
Schwarzenberg Alajos, dunántúli földbirtokos, 
hires Afrika-kutató, a délafrikai Nairobiban 74 
éves korában meghalt. Schwarzenberg valósá­
gos szerelmese volt a dzsungelnek, ahol olete 
nagyrészét töltötte, Számtalan expedíciót veze­
tett az őserdőbe és nagy szolgálatot tett a tudó 
mánynak. Holttestét hazaszállítják és Bécsben 
temetik el

ötszázötven munkanélkülit segélyeztek Bra-
fórban. Saját tud. Ismeretes, hogy a brmjovl 
munkanélküliek segélyezésének ügyét a Munka- 
kamara a várossal karöltve intézte. A segélyezd 
bizottság — mint ez a hivatalos jelentésből ki­
tűnik — összesen 550 munkanélkülit részesített 
segélyben. Ha tekintetbe vesszük, hogy a leg­
több munkanélküli népes családdal rendelkezik, 
akkor több mint 2500-ra tehető azoknak a sze­
mélyeknek a száma, akik e bizottság révén se­
gélyhez jutottak. A hivatalos adatok szerint a 
segélyező akció során több mint 500 ezer telt for­
dítottak élelmiszervásárlásra.

ONOSIFOR GHIBU S1GHETEN KUTAT. 
Salát tud. Onosifor Ghibu, _ az országosan is­
mert erősen jobbolfl "’i irányzatú tanár pár 
nap óta Sigheten tartózkodik. Ghibu sigheti 
útja tanulmányi jelleggel bir. Tanulmányozza 
a volt, ref, főgimnázium irattárat. Az eJjk'leinb- 
tanár tanulmányi rmTnRTffiinak eredménye elé 
élénk érdeklődéssel tekint Sighet város egész 
társadalma, ami nem is csoda, mert Onosifor 
Ghibu kutatása mindig az ismeretes eredmé­
nyekkel szokott járni.

* Éltesebb embereknél, akik gyakran fel van­
nak túvódva úgy az alhasi pangást, mint az 
emésztés renyheségét egv-egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű viz reggelenként beveve 
rendszerint hamar megszünteti, a rekeszizom 
emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást 
mérsékli. Az orvosok ajánlják.

Vasúti szerencsétlenség Jugoszláviában. 
Belgrádból jelentik: Szkoplje közelében vasár­
nap délelőtt egy teljes sebességgel haladó vonat 
belerohant egy sziklatömbbe, mely az esozésk 
következtében levált és a pályatestre zuhant. A 
mozdony, a szerkocsi és egy harmadosztálya | 
kocsi kisiklott. 3 utas életét vesztette, 10 meg­
sebesült.

Pénzhamisítók működnek Satu-Mare es 
Maramaures megyékben. Saját tud. A satumarei 
és sigheti rendőrségek együttesen nagyobbsza- 
básu pénzhamisítás ügyében folytatnak nyom j- 
zátit. Eddig több letartóztatás történt, A pénz­
hamisítók jól sikerült 20 lei esek et gyártanak. 
— Recean a csendőrség letartótzatla Lakatos 
János és Rostás János san-mic>ausu 1 -mare1 cl 
gányokat, akiket pénzhamisítással gyanúsíta­
nak. Ón, ólom, gipsz és bronzpor volt náluk, ez 
irányította rájuk a gyanút, mert ezeket az anya­
gokat használják pénzhamisításra. Beszállítot­
ták őket a satumarei ügyészségire.

Már a követ is lopják n székelylakto vidé­
keken. Méreti rea-Ciuc. Faját tud. Stick er Jenő 
brasovi kereskedő, kőbánya-vállalkozó hat vas­
úti kocsi kockakövet készített elő elszállításra, 
Tusnad-fürdő állomásra. Amikor a vasúti kocsi­
kat útnak akarta indítani, nem találta. Az 
ügyészségen lopás miatt tett feljelentést isme­
retlen tettesek ellen.

Kettős halAlesvégü családi dráma. Arad. 
Saját tud. Súlyos családi tragédia történt az 
aradmegyei Ghioroc községben. Rutndk Lajos 
27 éves, jómódú iparos 24 éves feleségével apó­
sukat meglátogatni jöttek a községbe és eddig 
még ismeretlen okok miatt Rutntk Lajos és fpt 
les ege összeveszett. A ci vakod ás hevében Hutnik 
revolvert rántott és agyonlőtte feleségét. Azután 
maga ellen fordította a fegyvert és végzett mai 
gávaJ is. A nyomozás megindult a családi tfa* 
gédia okainak kiderítésére.

VEBES HABLÓGYILKOSSÁG EGY DEL 
MELLETTI KÖZSÉGBEN. Dejről jelentik* 

Borzalmas rablógyilkosság történt szombatra 
virradó éjjel a Dej melletti Catcáu községben. 
Három bekormozott arcú férfi behatolt özvegy. 
Ujfalussy Lajosné községbeli gazdag földbirto- 
kosnö lakásába. A betörök Ujfalussyné Mária 
nevű leányának szobájába mentek be először 
és az álmából felriadt leányt, még mielőtt lár­
mát üthct'dl volna, dorongokkal agyonverlek. 
A dulakodás zajára. Copoltean Mária cselcd- 
leány és Bár György béreslegény is figyelmes 
lett, berohantak Ujfalussy Mária szobájába, de 
az ajtó mögé húzódott betörők őket is leütöt­
ték. Ezután özvegy Ufalussyné szobájába men­
tek át. Az álmából felriadt uriasszonyt felszó­
lították, hogy adja át a pénzét és a szekrény­
kulcsokat. Ujfalussyné tiltakozni próbált, mire 
úgy elvertél.;, hogy feje három helyen betört és 
súlyos belső sérüléseket, szenvedet. A catctini 
csendörség telefonon jelentette az esetet a deji 
ügyészségnek s onnan dr fíosca főügyész és a. 
deji rendőrség vezetői személyesen szálltak ki 
a vizsgálat lefolytatására. A gyilkosság elköve­
tésével három cigányt gyanúsítanak. A nyo­
mozó közegek eddig több őrizetbevélelt eszkö­
zöltek.

Háborús emlék— Milánóból jelentik: A Mon­
téi lo-hegységben, ahol a világháború alatt véres 
harcok folytak, egy elzárt helyen egy paraszt 25 
olasz katona holttestét találta meg teljes felsze­
reléssel és gázálarccal.

Halálos szerencsétlenség egy gépkocsi-ver­
senyen. Bunos-Airesből jelentik: A Buenos 
Aires tartományban levő Ollavariában egy gép­
kocsiverseny során az egyik versenyző gép­
kocsija a nézők közé rohant. Két ember meg­
halt, hét megsebesült.

Villamoskocsi és teherautó összeütközise.
Budapestről jelentik: Egy 38-as jelzésű villamos 
a Hungária körúton elkapott egy beforduló te­
hergépkocsit. Két utas súlyosan megsebesült

Halálra gázolt a villamos egy aggastyánt. 
Szegedről jelentik: Fehér Mátyás 81 éves nyug­
díjas a sáros, csúszós töltésről a villamos sí­
nekre csúszott és egy éppen arra haladó villa­
mos halálragázolta.

Kereskedők, szabad foglalkozásúak,
iparosok, 

tisztviselők !

%r
és ez az at a MERCUR nagyáradán keresztül visz 

LÉPJEN BE ÉS VÁSÁROLJON 
SORSJEGYET A MERCURNÁL

Kétszáz leivel MERCUR milliomossá teszi 
önnt. Az eddiqi példák csodálatosak !

Helyi cím: DACIA bank r. t. Oradea
(MeneJjegyiroda), mint az óraijai salaik 
eatumareJ fóNárusitö. Oradea. But Regele 

Ferdinand 9.
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Tlnmlmm oáUodatte TokMbu. Tokióból je- 
ydntiik: A Japán Mvéroe egyik nagy szállodájában 
nagyarányú tűzvész keletkezett, úgy hogy a ven­
dégek te ae eBoalmazottak alig tudtak menekül­
ik. Eddig bét pincér te egy szakácsnő tűnt el a 
lángok között.

HALÁLOGVÉGÜ ROBBANÁS EGY KA- 
WONAI LŐSZERRAKTÁRBAN. Bucuresti. 
Saját tudósítónktól. A bacaui lőszerraktár 
udvarán szombaton robbanás történt, amelyre 
vonatkozólag a vizgdlat a következőket állapí­
totta meg: Egy vasutikocsi robbanóanyag és 
tószer érkezett pénteken a lőszerraktárba, 
amelyet az udvaron külön vágányra tolattak, 
hogy ormán beraktározzák a ládákat. Négy ka­
tona kezdte meg a munkát, de az átrakás köz­
ben egy rosszul csomagolt ládában felrobbant 
egy gránát a katonák kezei, között, a szilánkok 
más ládákat is szétzúztak és előidézték azok 
robbanását is. A robbanások következteben 
négy katona, közöttük egy altiszt, azonnal 
meghalt, más három pedig súlyosan megsebe­
sült. Tönkrement a lőszert szállító vagon s a 
szállítmány nagyobb része is. Magában 1 rak­
tárban nem okozott kárt a robbanás.

Háromszáz kilomoétert gyalog az igazságért.
Sighet. Saját tud. A maramureíji Ieud község­
ben él egy Balea Péter nevű 67 éves szegény 
falusi ember, aki kis föld eesk éj érnek hozamából 
tengeti életét. Ennek a Balea Péternek egy da­
rabka földjét egyik mesgyés szomszédja ettu­
lajdonította s ebből törvénykezés lett. A sigh éti 
törvényszéken Balea a pert elvesztette, amely 
igy az oradcai táblához került. A fellebbezési 
tárgyalás március 17-én lesz. Balea Péternek a 
méregdrága vonatra nincsen pénze, igy az apos­
tolok lovát vette igénybe. BaJea igazságáért 300 
kilométert gyalogszerrel tesz meg; ami a leg­
jobban ecseteli a maramuresmegyei égbekiáltó 
nyomort, nincstedenséget.

Egy községi jegyzőnek két gyermeke halt
meg tíz nap alatt. Mercurea-Ciuc. Saját tud. 
Kelemen András s&nmartoni községi jegyző 
néhány évvel ezelőtt nősült. Feleségül vette Kö­
mény Erzsébet tanítónőt. A legboldogabb csa­
ládi életet élték. Két gyermekük született. Egy­
éves, Imre nevű kis fiuk múlt hónapban meg­
hűlt és a betegség tüdőgyulladásba ment át, 
mely végzett vele. A szülők még le sem töröl­
ték könnyeiket, pár napra rá kétéves Judit 
nevű leánykájuk követte kis öccsét a sírba. Az 
egész község részvéte állja körül a rokonszen­
ves jegyzőt és családját

Baiamarei hírek. Saját tud. A Katolikus 
Misszió részben a saját, részben az épülő Szent 
József Otthon javára műkedvelő előadásra ké­
szül. Színre kerül a Falu rossza. — A város hatá­
rában súlyos gépkocsiszdrencsétlmség történt. A 
Zalau 77. jelzésű tehergépkocsi teljes sebességgel 
a város felé tartott. A sötétben nem látták a cluji 
személyvonat közeledését. Bálint Gyula sofőr tel­
jes sebességgel a leeresztett sorompónak hajtott, 
azt áttörte és a sínekre szaladt. Abban a pillanat­
ban ért oda a személyvonat. A mozdony derékba 
kapta a gépkocsit s az út melletti árokba dön­
tötte. Emberéletben szerencsére nem esett, kár, ne 
a kocsi rakománya, tizenötezer lei értékű tojás, 
elpusztult. — A Petrosani B. T. valea-borcutului 
bányájában leszakadt egy gyengén kapcsolt ge­
renda és összezúzta Pop János munkás lábát. A 
munkáskórházban ápolják. — A Satu-Maré— 
Baia-Mare között közlekedő Héra személygépko­
csit ismeretlen tettesek liba községben megtá­
madták, az ablakokat beverték és három utast 
megsebesítettek. A merénylőket, akik a sötétség 
leple alatt, dolgoztak, nem sikerült elfogni. — A 
A baiamarei járásbíróságon, amely most dr Popu 
Alexandra személyében uj vezető járásbirót ka­
pott, felállítják a kiskorúak bíróságát.

Figyelem !
Mélyen leszállított áron kaphatók
dr Karácsonyi János ;>iispök
összes művei í

A magyar nemzet honalapitása 896—997
ára tO lei helyett 20 lei 

Uj adatok és új szempontok a székelyek 
régi történetéhez ára 50 lei helyett 20 lei 

A magyar nemzet áttérése a nyugati ke­
reszténységre 100 let helyett 50 let

Szent Ferenc rendjének története Ma­
gyarországon 1711-ig I. 300 lei h 150 lel 

Szent Ferenc rendjének története Magyar- 
országon 1711-ig II. 300 lel h 150 le!
Vidéki megrendeléseknél plus 15 lel portó.

Kapható:
a MAGYAR LAPOK KÖNYVOSZTALYANAL

Kizárták a helyi vállalkozókat a gheorghenl 
ntoakövezési munkálatokból. Mercurea-Ciuc. 
Saját tud. Uheorgheni város időközi bizottsága 
utcakövezési és csateornázási munkálatok vál- 
lalatbaadására versenypályázatot hirdetett. A 
jelentékeny értékű munkálatok elvégzésére há­
rom helyi iparos is ajánlatot tett. Nagy elkese­
redést szült, hogy a versenyből mindhármukat 
kizárták, azzal az indokolással, hogy hasonló 
munkálatokat eddig még nem végeztek és igy 
ajánlatuk nem lehet komoly. A munkálatokat 
Nagy Karoly utóda tg.-muresi vállalkozó kapta. 
A város közterheihez hozzájáruló három iparos 
megfellebbezte a vállalatbaadást és maga szá­
mára kívánja a munkálatokat

SZÖRNYŰ DRÁMÁT OKOZOTT Á VI­
GYÁZATLAN VÉGREHAJTÓ. Bucuresti. Sa­
ját. tud. Cetatea-Albáról jelentik: Egy környék­
beli faiuban, Dumitrestiben Ilié Volcov adó­
szedő két kísérőjével megjelent adóbehajtásra. 
Ghorghe Diorghef odavaló lakos meghívta egy 
pohár borra az adószedőt, aki aztán poharazás 
közben elővette revolverét és vigyázatlanság­
ból megnyomta a ravaszt. A golyó fején talál­
ta és megölte a házigazda feleségét, mire az 
adószedő és kísérői ijedtükben cl akartok me­
nekülni, a gazda azonban lefogta az adószedőt 
s az elősiető szomszédokkal együtt földreteper- 
te és addig taposta, amig ki nem adta a leikét.

hMsük

„Fekete kéz“ Tardán. Saját tud. Napok óta 
rejtélyes névtelen levelek keringenek Turdán, 
melyeket tehetősebb, gazdagabb polgároknak 
küldenek eddig ismeretlen, gangszter-tipusu kí­
sérletezők, s ezek a kuszáit irásu. fenyegető le­
veleknek a küldői arra „utasítják4' a címzette­
ket. hogy az általuk megjelölt helyre (ó- vagy 
ujturdai parkba) záros időn belül zárt boríték­
ban tegyenek le 2—500.000 lei összeget, mert ha 
ennek nem tesznek eleget, vagy a rendőrségnek 
jelentést tesznek, kiirtják az élők sorából vagy 
őt, vagy fiú- vagy leánygyermekét. A levelek 
aláírása halálfej és lábszárcsontok között: „Fe­
kete kéz1'. Legutóbb egyik turdai vállalat tulaj­
donosa kapott ilyen levelet, s abban azzal fe­
nyegették meg, hogy gimnazista fiát elrabolják. 
A címzett nem ijedt meg, hanem a rendőrség 
utján nyomoztatja a „fekete kezesek "-et, akik 
igen valószínűleg csak komolytalan, Ízléstelen 
„t.réfálkozók'1 lehetnek.

BÍRSÁGOKAT RÓTT KI AZ Al,INSPEK­
TOR. Brasov. Saját tud Az egyik satulungi 
mesterember feljelentése . alapján az itteni 
rendőrség letartóztatta Lónyai Ferenc brasovi 
fiatalembert. Lónyai sorra járta a megye fal­
vainak iparosait és magát munkakamarai ki­
küldöttnek kiadva, a mesterkönyvek becseré­
lését vizsgálta felül. ..Ellenőrző“ útja során 
azokat a mestereket, akik még néni' cserélték 
be könyvüket. 100—500 léig terjedő „pénz- 
büntetéssel sújtotta“. Lónyai ezeket az összege­
ket természetesen a saját zsebére fordította. A 
megtévedt fiatalembert kihallgatása után át­
adták az ügyészségnek.

Sigheti hirek. Saját tud. Március 9 én kerül 
tanácsgyűlés elé Sighet városának 1937—38. évi 
költségvetés tervezete és az Astra konzervató­
rium városi kezelésbe való átvételének javaslata. 
— Sigheten tüzzel-vassal hajtják az állami adót, 
tíz repülőbizottság működik. Halasztás, kegye­
lem nincsen. — Lihet Ilona petrovai illetősé­
gű leány több rendbeli lopás vádjával rendőr­
kézre került, A megtévedt leányt átadták .az 
ügyészségnek. — Osztatlan részvét mellett kísér­
ték ki utolsó útjára Barazsu Endre nyugal­
mazott telekkönyvezetőt az „Élet“ cimü sigheti 
helyi érdekű napilap alapító laptulajdonosát. — 
Március 7-én írták össze Sigheten a maramure- 
5i szellemi munkanélkülieket.

Kedd, 1937. március 9.

* Reumás fájdalmakban szenvedő egyének
Igyanak reggelenként felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc Jószef“ keserűvizet, mert ez a 
gyomé rbéiesa torn át alaposan kitisztítja és mé- 
regteleniti, azonkívül az emésztést As az anyag­
cserét. hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánl­
ják.

Kis hibáért is szigorúan bünteti a mozdony.
vezetőt az uj törvénykönyv, Brasov. Saját tud. 
A brasovi mozdonyvezetők között nagy elége­
detlenség uralkodik. Az uj büntetőtörvény ren­
delkezései szerint ugyanis minden kis hibáért 
olyan súlyos büntetés jár. hogy a mozdonyveze­
tőt, mint a közönséges bűnösöket, megkötözve 
hurcolják egyik hatóságtól a másikig. A moz­
donyvezetők szerint a Brasov—Campina-i út­
vonal olyan nehéz és olyan nagy feladatot ró a 
mozdonyvezetőkre, hogy nem lesz senki, aki a 
büntetést elkerülhetné. A súlyos rendelkezések 
miatt tiltakozásukat fejezték ki.

FEGYVERESEN VÁRTÁK AZ ADÓVÉGRE­
HAJTÓKAT. Sighet. Saját tud. A maramures 
megyei Breb községben Patrascu János adóhi­
vatali főnök Botos és Mratnik végrehajtók ki- 
séretébeo pénztbeszedni járt. A hivatalos köze­
geket több botokkal fel fegyverezett falusi tá­
madta meg. Patrascunak nagynehezen sikerült 
a fellázadt tömeget lecsendesiteni anélkül, 
hogy komolyabb összetűzésre került volna sor. 
A bujtonatók és támadók ellen megindult az 
eljárás.

Vasúti menetjegyek és kovakő árusítás«» 
miatt letartóztattak egy házaló kereskedőt.
Mercurea-Ciuc. Saját tud. Bacher József glieor- 
gheni házalókereskedőt régebb idő óta figyeli a 
rendőrség. Azzal gyanúsította, hogy kovakövek 
elárusitásával rendszeres foglalkozik. A napok­
ban aztán tettenérték éppen, mikor vidéki lako­
soknak kovakövet adott el. Örizetbevették, majd 
házkutatást tartottak a lakásán. Igen sok vas­
úti menetjegyet is találtak nagyobbmennyiségü 
kovakövön kívül. Bachert huszonötezer lei 
pénzbírsággal sújtották s miután megfizetni 
nem tudta, átadták az ügyészségnek. A vasúti 
menetjegyek ügyében is továbbfolyik a vizs­
gálat.

RÖVID HÍREK Mercurea-Ciuc. Saját tud. Olga 
-__ -............... ....... . Capicinsca 39 éves bucureg'á il­
letőségű nő, a tuIgliGiji járás íőszolgabirój Via-k 
házvezetőnője, szobájában felakasztotta magát. 
Tettének oka reménytelen szerelem. — Jakab 
István eh,ileni gazdálkodó Sándor nevű 32 éves 
fia idegbeteg volt. Állandóan kószált, semmi 
munkára nem volt alkalmas. Édesapja nem nagy 
megértéssel volt iránta és állandóan fenyitclte. 
Végűi is úgy oldotta meg a kérdést, hogy fia ott­
hon üljön, mint egy állatot, bekötötte az istálló­
ban. Ott talált rá a csendőrség és mingy árt . ntez- 
kedett, hogy bevigyék a szobába. Ott azenban ba­
rom nap múlva meghalt. — Az ügyészség elren­
delte a boncolást a halál okának megállapítása 
végett. — Ambrus István ciumani 68 éves szé­
kely gazdát az erdőn maga alá temette egy le­
döntött fa. Azonnal meghalt. — Gál Ferenc tg.- 
mure§i illetőségű munkanélküli szabó Gheorgue- 
niber a „Czifra-kerV'-ben felakasztotta magát, 
rettenek oka: nyomor. — Portik Kékes János re­
met, eai kereskedő áruhitelt adott Brassui Antal 
odavaló gazdának. Mikor a gazda határidőre néni 
fizetett, a kereskedő felkereste a házánál és fize­
tésre kérte. Veszekedés, majd verekedés lett a do­
logból. Az ügyészség mindkét fél ellen eljárást 
indított. — Az E. K. E, gheorg-heni tagozata a 
„Gyilkostó“ és „Egyeskő" közötti útvonal fele ut­
ján, a „Tunzériak" helyén menedékházat ép it. Az 
építkezési mun! álatok már tavaszon megkezdőd­
nek. — Bunda Jóska ha tani cigány, amint kara­
vánjával átvonult Ciucsanghcorg-he község utcáin 
súlyosan megszűrt a Da. ró Szilveszter tíz éves fa­
lusi gyermeket. A csendőrség letartóztatta. — Pé­
ter Benedek 22 éves haiicui legényt súlyos sérü­
lésekkel az utcán találták a járó-kelők. A sérülé­
sek fejszétől származnak. Péter nem tudja meg­
nevezni támadóit. — Cräciun Petre és Cräciun 
Stefan ciufe^i lakosokat falopásért a törvényszék 
3000—3900 lei pénzbüntetéssel sújtotta. Pantea 
Petre valea-strambai gazdát pedig 2400 leijei.

át év legszebb és legpompásabb könyve

MIRKO JELUSICH

CAESAR
(Regényes életrajz.)

Ara i 75 tel és 15 lei portó

Kapható könyvosztályunknál
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Érzékenységek
A legtapasztaltabb újságíró se mindig 

tudja előre, hogy milyen hatást vált ki a cikke 
annál, akiről irt. Olyan meglepetések fordul­
nak elő. hogy az ember nem tudja, csodálkoz­
zék-e vagy mérgelődjék. Megtörtént velem, 
hogy egy parlamenti színes cikkemben egy 
sereg jószándékú kedves apróságot jegyeztem 
fel magyar közéletünk vezetőiről, azt hívén, 
hogy ezzel aztán végérvényesen megszilárdítot­
tam jó összeköttetésemet valamennyinél. Hát 
egyszer csak hallom, hogy az egyik képviselő 
megharagudott reám. Nem mintha nem esett 
volna neki jól. hogy hízelgőt írtam a másikról,
_ mert politikusoknál ez is előfordul néha. —
hanem, mert az volt az érzése, hogy gálád 
rosszindulattal ország-világ előtt lepocskon- 
diáztam.

— De képviselő úr, — igyekeztem magya­
rázkodni előtte, mikor a kellemetlen félreértés­
ről tudomást szereztem, — nekem eszem áriá­
ban sem volt. hogy bántsam.

— Kivéve, — felelte és megbocsájtóan 
nyújtotta kezét, — kivéve mikor gyalázkodik 

Nehéz eligazodni az emberek között. Van­
nak szerények és szemérmesek, akik megdöb­
bennek és felháborodnak, ha nevüket, bár­
milyen kellemes összefüggésben, nyomtatás­
ban látják. Viszont mások megneheztelneK, ha 
a nyomdász nem szedi dűlt betűkkel a nevü­
ket s ha a róluk írt dicsérő jelzők nem felső 
vagy túlzófokban nyertek megfogalmazást.

'Vagy két évvel ezelőtt meleg méltánylá­
sokkal teljes riportot írtam egy kitűnő tudós 
barátomról, akinek őszinte tisztelője, sőt bá- 
mulója vagyok. Két nappal a cikk megjele­
nése után szemrehányó levelet kaptam tőle 
Ardeálból: z

„Förtelmes bálványt csináltál belőlem,.
Ezen okulva egy másik közéleti férfiút 

már hűvösebben, óvatosabban kezeltem s na­
gyon vigyáztam, nehogy durva leplezetlenseg­
gel és tolakodó dicsérettel írjak kétségkívül 
meglévő érdemeiről. S az eredmény az lett, 
hogy mikor a cikk megjelenése után első- 
ízben találkoztam vele, hidegen, szótlanul, bi­
zalmatlanul nézett reám. Mélységesen elégedet­
len volt. . ,

De nemcsak a közéleti férfiak ilyen I isza- 
m(Ihatatlanok. Sohase felejtem el: Kezdő ri­
porter koromban megható hírfejet írtam egy 
favágó haláláról. Egy törvényszéki szolga me­
sélte el nekem az esetet, amelyet aztán részle­
tesen és kellőleg kiszínezve beszéltem °1, anél­
kül. hogy a szegény favágót, és hozzátartozóit 
valaha is láttam volna. Emlékszem: végtelen 
egyszerű életkörülményeket ecseteltem. Leír­
tam például, hogy a vén favágó halálos ágyán, 
egyetlen leányának, Erzsikének hagyomá­
nyozta. a dédelgetve nevelt hathetes malacot, 
ami egyetlen vagyona volt.

Másnap elegánsan felöltözött hölgy rom 
tott be fúriaként a szerkesztőségbe és haragtói 
villogó szemmel, elfúló hangon lihegte:

— Én vagyok a vén favágó Erzsiké leá­
nya, akit magúk kipellengéreztek a lapban.

Majd sóbálvánnyá változtam. Erre .gázán 
nem voltam elkészülve. A legrosszabb i»etben 
szegény, rongyos kis munkásleányt váriam, 
aki hálás a kitüntetésért, hogy egy nagy és te­
kintélyes újságban ennyi szeretettel foglalkoz­
tak édesapjával és vele... És ime! 1

Nemrég megjártam egy bucureijín széké y 
szolgapárral is. Nevek megemlítése nélkül, jó­
indulatú beállításban, derűsen írtam róluk. 
Otthon azonban, a falujukban rájuk ismer ek 
s meg is írták nekik: olvasták az újságban, 
milyen figurákká lettek. A derék szolga oromén 
a szivére vette a dolgot s mikor megint, arra 
vitt utam, félig tréfásan, de alapjában tnkos 
t "sszúvággyal kiáltott a felesége után:

—r Gyere csak, Regina, verjük meg a szer­
kesztő urat! . .

A bucureijtii diákokról írt cikkeimmel 
kapcsolatban is állottak elő meglepő fordula­
tok. Valami másfél évvel ezelőtt egyetemi hall­
gatóink életrevalóságáról áradoztam egy ripor­
tomban s megemlítettem többek között, hogy 
pgy gyógys:zerésznövendók pom pá9 diákze-ne- 
kart szervezett., amely egyedül neki, a karmes­
ternek. havi kilencezer lei jövedelmet biztosit.

Egy hétre rá a rokonszenves diákzenész 
kétségbeesetten támadt reám:

— Az Istenért, szerkesztő úr, mit csinált. 
Az apám az ön cikkére beszüntette a zsebpén­
zt.

Nemrég pedig a bucureijtii magyar diák- 
nyomort ecseteltem megindító színekkel, hogy 
az ardeali közönséget minél bőkezűbb adako­
zásra bírjam a bucure$tii diákbállal kapcso­
latban. Az írás színesítése céljából megemlé­
keztem néhány diákkiválóságról és diakered- 
ményről is, de az ügy érdekében helyesnek ta­
láltam. hogy a képzőmű vésznövendekekroí. 
akiknek néha valóban nyílnak kereseti lehető­
ségeik. csupán annyit vallják be. hogy: ,.meg­
keresik a cigarettára valót“.

Az egyik képzőművész-növendék einrntt 
tekintélyében sértve érezte magát és a diák­
bálon önérzetesen állt elém:

— Az nincs éppen úgy azzal a cigarettara- 
valóval... Mert mi egészen jól keresünk.

Hölgyeknél különösen nem lehet eléggé 
óvatos az ember. Azért állandóan aggodalmak 
gyötörnek, ha a gyöngébb nem képviselőiről 
bármilyen szépet és kellemeset írtam. Nem­
csak azért, mert barátnőik holtbizonyosan ki­
fogást emelnek minden rokonszenves beállítás 
és kedvező véleménynyilvánítás ellen, hanem, 
mert maguknál a megdícsérteknél is kétséges, 
hogy ínyükre van-e az alkalmazott jelzők 
színe, foka és kifejező ereje s mert az se biz­

tos: nem csúszott-e be a személyükkel 
függő körülmények leírásába valami
Val°Jelíerrfzőnek gondolom e tekintetben azt a 
telkiállapotot, amellyel tavaly a Catos Viele­
rlei n egy bucureijtii szépasszonnyal szám»" 
kerültem,' akit néhány nappal azelőtt spontán 
bókokkal illettem egy másvalakiről szólón- 
port eleven színfoltjainak tarkitása céljmX>I.

Midőn a szőke, tiszteletet parancsoló meg­
jelenésű úriasszony magas alakja feltűnt a 
járókelők sokadalmában s a találkozásnak ki­
kerülhetetlen bizonyossággal be ke lett követ­
keznie, rémülten kapaszkodtam mellettem ha­
ladó barátom karjába:

— Most ez a hölgy vagy bájos mosolyt 
küld felém, vagy nagyon összeszid.

Lélekzeíem elállt, — és a következő pilla­
natban megvolt a bájos mosoly. Nagy meg­
könnyebbülés. ,

Annál rosszabbul jártam nemrégiben, mi­
dőn egy jelentéktelen bucure§tii esemény ke­
reteibe néhánv kiváló úrinő nemes cselekede­
tektől glóriázott arcképét igyekeztem őszinte 
jószándékkal beilleszteni.

A cikk megjelenését követő nap valaki 
felhívott telefonon:

— Mégsem kellett volna talán ennyire ud­
varolni a hölgyeknek, — vetette szememre.

S maguk a hölgyek? ... Majd kikaparták a 
szemem.

Most tessék eligazodni. , _ .JÁVOR BÉLA,

Angliát
elárasztják a kémek

London, március hó.
A brit világbirodalom példátlan méretű 

fegyverkezése megsokszorozta az angol kém­
elhárító hivatal, munkáját. Megállapították 
ugyanis, hogy az utóbbi hónapokban a külföldi 
kémek valósággal elárasztották Angliát. A kém­
elhárító szolgálat titkosrendőrm most különleges 
szolgálatot szerveztek a repülőtereken és a hadi­
anyaggyárakban. Főleg a legújabb fajta katonai 
repülőgépek gyártási titkát óvják fellő gonddal, 
mert megállapították, hogy sok ország kémszol­
gálata rendkívül élénk érdeklődést tanúsít iránta. 
Legújabban fölmerült az a gyanú is, hogy a 
brit hadihajóraj gyáraiban történt üzemi rom­
bolások külföldi ügynökök müvei, voltak. A leg­
utóbbi napokban számos külföldi kapott udva­
rias felszólítást, hogy áS órán belül távozzék

Angliából. Letartóztatásra nem került sor, mert 
a gyanúba vett személyek egytől-e.gyig ellensze­
gülés és zokszó nélkül eleget tettek a felszólítás­
nak. A szovjet fegyverkezéséről érkezett jelen­
tések azt mutatják, hogy Szovjet-Oroszország 
nemcsak a világ legnagyobb légi-haderejével 
rendelkezik, hanem a legerősebb tengeralattjáró- 
flottával is. Az orosz hadügyi népbiztosság a 
tengeralattjárók szaporítása terén lázas tevé­
kenységet fejt ki és rövidesen a szovjetnek a 
Keleti-tengeren 90 tengeralattjárója állomásozik 
és a Távol-Keleten negyven tengeralattjáró ha­
jója. Az orosz bú várna szád-flottát havonta egy 
egységgel szaporítják. Tekintettel arra, hogy 
Vladivosztok és Japán között a távolság igen 
csekély, Japán számára állandó fenyegetést je­
lent. a. szovjetorosz tengeralattjárók, nagy száma.

AZON MILLIÓS A? Alt rorcná/,
a szerencse árudájában, ha idejeben vásárol 
sorsjegyet a 13. sorsjáték I. osztályára

AURORA
női. Lépjen be az árudába és kérjen sorsjegyet. 200 
leivel AURORA megadja a lehetőséget, hogy 

milliomosok legyenek.

Eladási irodák: UNION S. A. Oradea, B-dul Regele Ferdinand 1.
Telefon; 422.
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SPORT
Meddig metfv ez íVv?■■■

Aradon elvérzeti a CAO
A Rapid FC, Victoria, Ripensia és AMTE nagy gólaránnyal, a Venus 

nehezen győzött, — Döntetlen a Crisana — Juventus találkozó
A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulója 

vem hozott meglepetést. Az esélyes csapatok 
simán, mondhatni nagyon is simán győztek, 
vagy gólaránnyal intézték el ellenfeleiket. Az 
élcsoport helyzete tehát nem változott. Csak a 
középcsoportban van változás, ahol a Juven- 
'tussal döntetlenül végző Crisana helyet cserélt 
a CAO-val, amelyik Aradon alaposan leégett. 
A zöld-fehérek ilyen hatalmas arányú kudarca 
nevezhető a forduló egyetlen váratlan eredmé­
nyének. s

Részletes eredmények a következők:
Ripensia Gloria 6:1 (3:0).

Timisoara, bíró Petni Vasile. A bajnok­
csapatban ismét játszott Dobay és ez lényege- 
sen megerősítette1 a fámé cl ósort. Az ő^zel 
4-0-ra kapott ki a Rinensia Aradon, most ezt a 
tartozásukat törlesztették le a profik. Góllövők: 
Dobay Í3) és Rindea (3). illetve Mercea.

Fii Rapid—Universitatea 5:0 (3:0).
Bucuresti, bíró Tiea Iliescu. Az egyete­

misták Sepsi és Szaniszló nélkül nem voltak 
komoly ellenfelei a jó formában levő Rapid- 
nak. amelynek csatársorában ezalkalommal 
játszott először Rarátky — még pedig nagy si­
kerrel. Góllövők: Rarátky (3. egyet il-esből). 
Moldovan és Auer.

AMTS—CAO 5:0 (1:0).
Arad, 3000 néző, biró Cost=l Radulescu A 

munkáscsapat revansot vett az őszi l:0-ás ve­
reségért — még pedig hatalmas gólarányal. A 
mérkőzés elején fölényben játszik a CAO de 
fokozatosan visszaesik és Bátrán megszerzi az 
első gólt. Szünet után Perneky, Praszler (2) és 
Bátrán eredményesek.

Juventus - Crisana 3:3 (1:1).
Oradea, 700 néző. biró Stanciu. Gyenge 

nívójú játék után igazságos döntetlennel vég­
ződött a játék. A Juventus a 40. percig 3:t-re 
vezetett. Góllövők: Palrner (2) és Vajda, illet­
ne Boksa (2) és Nagy Ödön.

Venus—Kinizsi 2:0 (0:0).
Bucuresti, biró Midii Petrescu. Szünetig 

egyenlő ellenfelek küzdelme, azután némi Ve­

nus fölény, de a kétgólos győzelem csak a sze­
rencsének tudható be. Gól lövők: Gruin és 
Gavrilescu.

Victoria—Unirea Tricolor 7:0 (2:0).
Cluj, 1500 néző. biró Mäcianu. Jól megy 

a játék a Victoria fiataljainak, akik hétről- 
hétre pazar játékkal rukkolnak ki. A fővárosi 
csapatot egyszerűen „lelépték“. Góllövők: Gtí­
pusán (3), Felecan II. (2), Munteanu és Godú­
ban TI.

A bajnokság állása most a következő:
1. Venus 13 8 3 2 42:16 19
2 Ripensia 13 9 0 4 42:24 18
3 FC Rapid 13 8 2 3 37:17 18
4. Gloria 13 7 2 4 28:24 16
5. AMTE 13 6 4 3 26:14 16
fi. Victoria 13 7 1 5 34:25 15
7. Universitatea 13 5 1 7 26:33 11
8. Crisana 13 4 2 7 25:30 10
9. CAO 13 4 2 7 23:34 10

10 Juventus 13 3 4 6 22:35 10
11. Kinizsi 13 3 1 9 21:42 7
12. Unirea Tricolor 13 2 2 9 23:54 6

CC. ligában
Brad: Mica—Banatul 1:0 (1:0).
Resit a: UOR—CFR Severin 12:0 (7:0).
Cluj: KAC—UEC 2:2 (1:0).

Kerületi bajnokságért:
Arad: Egyetértés—A AC 3:2 (2:0). — Tricolor— 

Unirea 8:2 (4:0). — Ilakoah—ATE 1:0 (1:0. — USA 
—Astra 3:1 (3:0). — Transsylvania—Juventus 3:2 
(2:2).

Timiyoara: Bohn—CFR 1:1 (0:0). — Galvani— 
ZsSE 9:1 (6:0.) — Fratelia—Freidorf 2:1 (0:1). — 
Törekvés Unirea—Venus 1:1 (1:0). — Hertha—Ra­
pid 3:2 (1:1). — Vulturii—Patria 5:2 (2:1).

Carei: Aurum—Törekvés 2:0 (2:0).
Satmar: Olimpia—CFR 8:1 (4:0). — Bar Koch- 

ba—SzSE 1:1 (1:1).
Barátságos mérkőzések:

Timisoara: TMAC—Progresul 3:1 (1:0).
Ferdinand: Dura—Metal Sport 4:2 (3:1).
Lugoj: Vulturul—LMTE 4:3 (3:1).
Brasov: ACFR—Brasovia 12:1 (4:1).
Sibiu: Soimi—NSE 5:0 (3:0).
Bucuresti: Macabi—Titan 3:3 (2:0). — Sportul 

Student esc—STB 2:0 (1:0).

Á Hungária került a magyar 
bajnokság élére

Vereséget szenvedeit a Ferencváros az Elektromostól. — Csak ottho­
nában tud a Bocskai. — Fölényesen győzött az Újpest

Budapestről jelentik: A „szürke“ forduló — 
nem is volt olyan szürke.

Igaz, hogy a Hungária 8 gólt rúgott, az Új­
pest meg hetet, de az Újpesttől senki sem vart 
ilyen fölényes győzelmet, a Hungária nagy győ­
zelme viszont elég nehézkesen szeületett meg.’ A 
reghajtó III. erű let rúgta a vezetőgólt..

De hol voltak a Hungária-szurkolók rövidle- 
járatu izgalmai attól a szorongástól, amit a fe­
rencvárosiaknak kellett ki állniuk az amatőr 
Elektromos otthonában? A Ferencváros a múlt- 
heti hat gól folytatását elfelejtette. Támadott, tá­
madott, de gólt csak az amatőrök rúgtak. Két gól 
és egy öngól.

A Ferencvárosnak ez a vereség a vezetésbe 
ikerült. A Hungária jobb gólará.nyával megelőzte 
s minthogy a kék-fehérek egy mérkőzéssel keve­
sebbel t játszottak, mint a Ferencváros, jelenleg 
feléjük int újra a büszke bajnoki cim. Már 
amennyire erről a mai „szürkefordulós“ világban 
egyáltalán beszélni lehet.

A Ferencváros—Hungária helycecrhéhez ha­
sonlóan cserélt helyet a táblázaton a Bocskai a 
Szegeddel s a Budafok a Budaival. Más változás 
tnem is adódott. A Szeegd pontot vesztett otthon, 
mégis előbbre került. Buda győzelme révén kike­
rült végre a kiesők hármas csoportjából s jó for­
mája mellett aligha kerül oda vissza.

Az Elektromos is nagyon megerősítette kö­

zéphelyzetét, bár a kritikus 12-tk helyért folyó 
verseny sorsa, előreláthatatlan.

Nagyon változatos a Nemzeti Bajnokság! 
Négy olyan csapat (Buda, Elektromos Újpest, 
Phobus) győzött most, amelyik a múlt héten ve 
i es eget szenvedett. Viszont az egy hete győző Fe 
rencváros és Bocskai elvérzett egy-egy múlt heti 
vesztes ellenében. Csak a Hungária győzött két­
szer egymásután!

Részletes eredmények a következők:
Budai „11“- Bocskai 2:1 (2:0).
Újpest Budafok 7:0 (4:0).
Phöbus- Haladás 4:1 (3:1).
Hungária III. kér. FC 8:2 (2:1). Müller volt 

a kék-fehérek legjobb embere.
Elektromos Ferencváros 2:1 (2:0). Lelkesen 

és okosan küzdött az Elektromos és rászolgált a 
két pontra.

Szeged Nemzeti 1:1 (1:0).

San Romani Cunninghamot is legyőzte Csh
kagóból jelentik: A Chicago Daily News verse­
nyen a mérföldes futást San Romani nyerte Cun­
ningham ellen 4:21 mp. igen mérsékelt idővel. 
Harmadik Venzke lett. (Eredetileg ugv volt, hogy 
Szabó is ezen a versenyen indul. Ehelyett a ver­
seny helyett futott azután - nem tudni miért - 
Providcnceben. Szerk.)

Holiandia-Svá'c 2:1 (1:0)
Amszterdamból jelentik: Az olimpiai stadion­

ban 32.000 néző előtt nagy küzdelem után sikerűit 
győznie a holland csapatnak svájciak ellen. A két 
csapat igy állt fel:

Hollandia: Halle — Wilders, Caldenhove — 
Paauwe, Anderiessen, Van Heel — Wels Van 
Spaendonk, Bakhuys, Vrouwdeunt, Van Nellen.

Svájc: Schlegel — Lehmann, Gobet — Guin- 
chard, Verna ti, P, A ebi — Bickel, Karelier, Frige- 
rio, Abeggten II., G. A ebi.

A holland csapatban Bakhuys mégis vállalta 
a játékot és ő is lőtte az 1. félidő gólját. Szünet 
után Vrouwdeunt góljával már 2:0-ra vezetett a 
holland csapat, amikor a 37. percben Abeggten 
II. szépített a vereségen. A svájci csapat művön 
megérezte Minél!i hiányát.

Szabó győzött Amerikában
Newyorkbó! jelentik: Szabó Miklós utolsó 

amerikai versenyén végre igazolta a reményeket, 
amelyeket magyar körökben hazai formája alap­
ján amerikai szerepléséhez tűztek. Az Amerikai 
Atlétikai Szövetség junior fedettpályaversenyén 
Rhode Islandban lévő Providenceben a kétmérföl- 
des számban 9 perc 27.6 mp-es rekordidővel győ­
zött. Ez a verseny a junior bajnoki verseny egyik 
legfontosabb szánra volt. Szabónak négy új-ang­
liai hosszutávíutó volt az ellenfele. Á magyar 
versenyző már 400 méter után megszerezte a ve­
zetést és a 12. kört már egy és egynegyed körrel 
hamarább fejezte be, mint a második Leslie Paw- 
son pawtucketi versenyző, aki a Boston-Mas­
sachusetts között rendezett maratón futóverseny­
ben rekord idővel lett első. Harmadik a Worces­
ter! John Simkonis. Szabó 27.4 mp-el javította 
meg a fenti távrekordját.

Autéhkdáhá

Fűszerüzlet
április 1-re kiadó. Ora­
dea, Sár. Plevnei No. 1.

Gyermektelen
házaspár 2 szobás 
komplett lakást keres, 
lehetőleg Olosighban. 
Cim a kiadóban.

Keresek
központban egyszobás, 
fürdőszobás, modern 
lakást. Címeket „Pon­
tos fizető“ jeligére a ki­
adóba.

Három szobás
alkovos komplett utcai 
lakás, május 1-tőt ki­
adó. Oradea, Sír. Si­
meon Barn útin No. 1-a.

Szép parkban
3 szobás comfortos la­
kás, kocsiszínnel, istál­
lóval, gyümölcsössel és 
kerttel azonnal kiadó. 
Oradea, Str. Moldova 45

Egyszoba, konyhás
lakás azon.nalra kiadó. 
Oradea, Str. Alexandri 
13. szám.

Gyermektelen
nontos fizető tisztviselő 
keres 1 szoba, előszoba, 
esetle2 2 kis szobás la­
kást mellékhelyiségek­
kel április vagy május 
1-re. Címet a kiadóba 
kér.

2 holdas szőlőmbe
vincellérpárt keresek. 
Oradea. Pasteur-utca 
75. szám.

PUHA ÓLMOT
állandóan vesz a Szent 
Lászlé-nyomda részv. 
társ. Oradea, Str. Rege­
le Carol No. 5.

Mos-vétet
Eladó

150 literes rézüst kat­
lannak, zongoraláda, 2 
emaitozott vas zsíros 
hődön, szobapálmák és 
6X9-es Voigtländer 
fényképezőgép. Oradea, 
Str. General Danilä Pop 
No. 1.

25 éves Phönix pálma
eladó. Oradea, Strada 
Andrei Muressanu 12.

Elárusító kisasszony
és tanuló leány felvéte­
tik román neylvtudás- 
sal. Czillér Áruház.

Egy jókarban levő
modern gyermekkocsi 
eladó. Cim- Oradea. 
Str. Cuza Vodá No. 45.

Portál,
redőny és kapu eladó. 
Oradea, Plata Regina 
Maria 3. szám.

Gyermekkocsi
haszná.!t. de jó állapot­
ban lévő, eladó. Hitül, 
Seleus, Str 2. No. 4.

Uj schimbás-ruha
két zubbonnyal és kö­
pennyel, valamint tel­
jes felszereléssel, csiz­
mával, olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.

JMSt4Ue_

Felöltőit,
ruháit, szakszerűen, ol­
csón festjük, tisztítjuk. 
Függönyeit, diszpárnáit 
divatosra átmontiroz- 
zuk. Oradea, Str. Av- 
vam Jancu 16. Bodáné- 
nál. Ugyanott nőrkesz- 
tyüjavitás, harisnyafe­
jelés, szemszedés. Kézi 
munkaüzlet és vegy- 
tisztitás.

Készült n Szent László-nyomda Rr. kciíor-óflúpén
Oradea. Str, Reoele Carol IL No, V


